

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 047-6213029 C.P.L 29-FD

# الفصل

Web: <http://www.alfazl.org>  
Email: [editor@alfazl.org](mailto:editor@alfazl.org)

ایڈیٹر: عبدالمصباح خان

بدھ 26 دسمبر 2007ء 15 ذی الحجہ 1428 ہجری 26 فوج 1386 شہس جلد 57-92 نمبر 289

## آخرت کے شیدائی

حضرت طلحہؓ فرماتے ہیں کہ حضرت عمرؓ اسلام لانے میں ہم سے اولیت نہیں رکھتے تھے اور نہ ہی ہجرت انہوں نے ہم سے پہلے کی لیکن ہم سے زیادہ دنیا سے بے رغبت اور آخرت کا شوق رکھتے تھے۔

(نوادیر الاصول فی احادیث الرسول - ابو عبد اللہ ترمذی جلد اول صفحہ 149 دار الجبل بیروت 1992ء طبع اول)

## خلافت جوہلی دعائیہ پروگرام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صد سالہ خلافت جوہلی کی کامیابی کیلئے احباب جماعت کو نوازل روزوں اور دعاؤں کا پروگرام دیا ہوا ہے۔ احباب سے گزارش ہے کہ اس پروگرام کو پابندی سے جاری رکھیں اور ایک دوسرے کو بھی تلقین کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ خلافت کے بابرکت سایہ کو ہمیشہ ہمارے سروں پر قائم رکھے۔ آمین

## سکا لرشپ برائے میڈیکل

### سٹوڈنٹس 2007ء

2007ء میں کسی حکومتی میڈیکل کالج میں فرسٹ ایئر MBBS میں داخلہ حاصل کرنے والے ضرورت مند احمدی طلباء و طالبات کیلئے میجر جنرل نسیم احمد آئی سپیشلسٹ سکا لرشپ برائے میڈیکل سٹوڈنٹس 2007ء موجود ہے۔ ایسے ضرورت مند طلباء و طالبات سے درخواست ہے کہ وہ سادہ کاغذ پر بنام ناظر تعلیم اپنی درخواست مکرم صدر صاحب امیر صاحب جماعت کی تصدیق، ایف ایس سی کی مارکس شیٹ اور ایم بی بی ایس میں داخلہ کے ثبوت (داخلہ فیس کی رسیدات کی نقول وغیرہ) کے ساتھ مورخہ 15 جنوری 2008ء تک نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ ربوہ ارسال فرمائیں۔ قواعد اور مزید تفصیلی معلومات نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ ربوہ سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

فون نمبر: 047-6212473

(نظارت تعلیم)

## پلاسٹک سرجن کی آمد

☆ مکرم ڈاکٹر ابرار پیرزادہ صاحب پلاسٹک سرجری اور ہیئر ٹرانسپلانٹیشن کے ماہر مورخہ 26 دسمبر 2007ء کو فضل عمر ہسپتال میں مریضوں کو معائنہ کریں گے۔ ضرورت مند احباب و خواتین استفادہ کے لئے تشریف لائیں اور مزید معلومات کے لئے استقبالیہ سے رجوع فرمائیں۔ (ایڈمنسٹریٹو فضل عمر ہسپتال ربوہ)

## عام انتخابات 2008ء

# جماعت احمدیہ کی طرف سے لا تعلقی کا اعلان

مکرم سلیم الدین صاحب۔ ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ

ملک میں عام انتخابات 2008ء کے شیڈیول کا اعلان کیا جا چکا ہے۔ اعلان کے مطابق انتخابات مخلوط طرز انتخاب کے مطابق ہونگے۔ ووٹ کا اندراج اور ووٹسٹوں کی تیاری کا کام مکمل ہو چکا ہے۔ ووٹ کے اندراج کیلئے الیکشن کمیشن کی جانب سے فراہم کئے گئے ووٹ فارم میں مذہب کا خانہ اور حلفیہ بیان شامل کیا گیا ہے۔ اس فارم کے ذریعہ ووٹ بنانے کیلئے احمدیوں کو حضرت محمد ﷺ سے قطع تعلقی کا اعلان کرنا پڑتا ہے جو کہ ایک احمدی سوچ بھی نہیں سکتا۔ اور ایسا اعلان کسی طور بھی ممکن نہیں۔ مزید برآں الیکشن کمیشن نے اپنے ایک نوٹیفیکیشن 17 جنوری 2007ء (No.F1(6)/2001-Cord) کے ذریعہ ہدایت جاری کی ہے کہ احمدیوں کی ووٹسٹیں الگ بنائی جائیں محض مذہب کی تفریق کی بنیاد پر امتیازی سلوک روا رکھتے ہوئے الگ فہرست کا اجراء احمدی پاکستانی شہریوں کو انتخابات سے الگ رکھنے اور لاکھوں پاکستانیوں کو ووٹ کے حق سے محروم رکھنے کی ایک ارادی کوشش ہے یہ تفریق اور امتیاز بنیادی انسانی حقوق، حضرت قائد اعظم کے فرمودات، آئین پاکستان اور مخلوط طرز انتخاب کی روح کے سراسر خلاف ہے۔ اس واضح صورتحال کے بارے میں جماعت احمدیہ تحریری طور پر بھی چیف الیکشن کمشنر کو مطلع کر چکی ہے اور یہ بات ریکارڈ پر لائی جا چکی ہے۔

ان حالات میں ان عام انتخابات میں حصہ لینا احمدی اپنے عقیدے اور ایمان کے خلاف سمجھتے ہیں اور اگر ان انتخابات میں بطور احمدی کوئی حصہ لیتا ہے تو وہ کسی صورت میں احمدیوں کا نمائندہ نہیں کہلا سکتا اور نہ ہی احمدی اسے اپنا نمائندہ تسلیم کریں گے۔ اس صورتحال جس کا اوپر ذکر کیا گیا ہے کے پیش نظر جماعت احمدیہ ان عام انتخابات سے لا تعلقی کا اعلان کرتی ہے۔

## ایک عیب۔ شیخی کرنا

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خطبہ جمعہ فرمودہ 26 دسمبر 2003ء میں فرماتے ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں کہ:

”غیبت کرنے والے کی نسبت قرآن کریم میں ہے کہ اپنے مردہ بھائی کا گوشت کھاتا ہے۔ عورتوں میں یہ بیماری بہت ہے۔ آدھی رات تک بیٹھی غیبت کرتی ہیں اور پھر صبح اٹھ کر وہی کام شروع کر دیتی

ہیں۔ لیکن اس سے بچنا چاہئے۔ عورتوں کی خاص سورۃ قرآن شریف میں ہے۔ حدیث میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میں نے بہشت میں دیکھا کہ فقیر زیادہ تھے اور دوزخ میں دیکھا کہ عورتیں بہت تھیں۔“ یعنی غریب لوگ بہشت میں زیادہ اور دوزخ میں دیکھا کہ عورتیں بہت تھیں۔ پھر آپ فرماتے ہیں کہ ”عورتوں میں چند عیب بہت سخت ہیں اور کثرت سے ہیں۔ ان میں سے یہ ہیں کہ شیخی کرنا کہ ہم ایسے ہیں، ایسے ہیں۔ پھر قوم پر فخر کرنا کہ فلاں تو کمینی ذات کی عورت ہے یا فلاں ہم سے نیچی ذات کی ہے۔ پھر یہ کہ اگر کوئی غریب عورت ان میں بیٹھی ہوئی ہے تو اس سے نفرت کرتی ہیں اور اس کی طرف اشارہ

شروع کر دیتی ہیں کہ کیسے غلیظ کپڑے پہنے ہوئے ہیں، زیور اس کے پاس کچھ بھی نہیں“ وغیرہ وغیرہ۔ (ملفوظات جلد 5 صفحہ 29) یہ تو اس زمانے کی عورتوں کا حال تھا۔ حضرت اقدس مسیح موعود کی جماعت میں شامل ہو کر بہت بڑی تعداد عورتوں کی اس بیماری سے پاک ہو گئی ہے اور اپنے آپ کو دین کی خدمت کے لئے پیش کرتی ہیں اور بعض تو دین کی خدمت کے معاملے میں اور اس جذبے میں مردوں سے بھی آگے ہیں۔

(خطبات مسرور جلد اول صفحہ 571)

(مرسلہ مرکزی اصلاحی کمیٹی ربوہ)

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر/امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## ملازمت کے مواقع

✽ پاکستان کیلیم لیمیٹڈ کراچی کو آپریشن آفیسرز، کوالٹی کنٹرول آفیسرز اور آپریشنز آفیسرز ٹرینینگز درکار ہیں۔ درخواستیں بنام ہیومن ریسورسز مینیجر مورخہ 26 دسمبر 2007ء تک بھجوائی جاسکتی ہیں۔

✽ یونیورسٹی آف دی پنجاب کو نیٹ ورک ایڈمنسٹریٹر اسٹنٹ نیٹ ورک ایڈمنسٹریٹر، ہارڈ ویئر اسٹنٹ اور نرسری سپروائزر درکار ہیں۔ درخواستیں 3 جنوری 2008ء تک بھجوائی جاسکتی ہیں۔

✽ گورنمنٹ آف دی پنجاب ایگریکلچرل ڈیپارٹمنٹ کو اسٹنٹ ریسرچ آفیسرز، ایگریکلچرل آفیسرز کے علاوہ مختلف آسامیوں کیلئے نوجوان درکار ہیں۔

✽ این ایل سی کو جنرل مینیجر فنانس اینڈ انوٹمنٹ جنرل مینیجر فنانس اکاؤنٹس اور اسٹنٹ مینیجر ایڈمنسٹریٹیشن درکار ہیں۔ رابطہ کیلئے [www.nic.com.pk](http://www.nic.com.pk)

✽ گورنمنٹ آف پاکستان نیشنل ایجوکیشن فاؤنڈیشن کراچی کو اسٹنٹ ڈائریکٹر اکاؤنٹس، اسٹنٹ فیلڈ آفیسر، کمپیوٹر آپریٹر، اسٹنٹ اکاؤنٹ ریکمیوٹر آپریٹر اور لوڈ وڈویشن کلرک درکار ہیں۔

فریش سافٹ ویئر انجینئر درکار ہیں رابطہ کیلئے [faisal.shaukatat@tu-dresden](mailto:faisal.shaukatat@tu-dresden) علی عرفان: 0321-4309058

✽ ایک فارن مشن کو الیکٹریکل انجینئر مکینیکل انجینئر اور ایڈیوٹو پلینٹ اسٹنٹ سپیشلسٹ درکار ہے۔ درخواستیں جمع کروانے کی آخری تاریخ 27 دسمبر 2007ء ہے۔ مزید تفصیلات اور Job کے فارم کے حصول کیلئے [www.postbox1048.com](http://www.postbox1048.com) پر رابطہ کریں۔

نوٹ نمبر 1 تا 5 کی تفصیلات کیلئے 16 دسمبر 2007ء کا اخبار ڈان ملاحظہ فرمائیں۔

(نظارت صنعت و تجارت)

## درخواست دعا

✽ مکرم محمد انوار الحق صاحب کلرک شعبہ مال جماعت احمدیہ لاہور تحریر کرتے ہیں۔

مکرم چوہدری عبدالوہید صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ لاہور دائیں جانب فاج کی وجہ سے بڑی تکلیف میں ہیں گھر میں گرنے کی وجہ سے بائیں ٹانگ کا آپریشن ہوا تھا جس سے ابھی تک چلنا پھرنا مشکل ہے۔ احباب کرام سے ان کی کابل دعا جمل شفا یابی کیلئے دعا کی خصوصی درخواست ہے۔

## سانحہ ارتحال

✽ مکرم فریال صبا صاحبہ اہلیہ مکرم جری اللہ راشد صاحب مرنی سلسلہ تحریر کرتی ہیں۔

خاکسارہ کی پھوپھی زاد بہن مکرم سعدیہ صدیق صاحبہ اہلیہ مکرم ذیشان احمد صاحبہ مقیم امریکہ مورخہ 7 دسمبر 2007ء کو بقیعائے الہی وفات پانگین۔ مرحومہ عرصہ اڑھائی سال سے بوجہ ایکسڈنٹ مختلف عوارض میں مبتلا تھیں مرحومہ نے یہ تکلیف دہ وقت بہت صبر کے ساتھ گزارا۔ مرحومہ کی واحد اولاد ساڑھے تین سال کی بیٹی عزیزہ مدیحہ ذیشان ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی بہنوں اور دیگر رشتہ داروں کو صبر جمیل عطا کرے اور بچی کا حامی و ناصر ہو۔ آمین

## سانحہ ارتحال

✽ مکرم چوہدری سیف اللہ صاحب دارالافتوح غربی ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

میرے تایا مکرم چوہدری سردار احمد صاحب درگان والی سیالکوٹ حال اسلام آباد ولد چوہدری عنایت اللہ صاحب رفیق حضرت مسیح موعود بقیعائے الہی مورخہ 12 دسمبر 2007ء کو بھمبر 83 سال وفات پانگے۔ ان کی نماز جنازہ مورخہ 13 دسمبر 2007ء کو بعد نماز عصر بیت المبارک میں مکرم حافظ مظفر احمد صاحب نے پڑھائی۔ ان کی تدفین بہشتی مقبرہ میں ہوئی بعد تدفین محترم حافظ صاحب نے ہی دعا کروائی۔ مرحوم نے دو بیٹے اور چار بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں مرحوم کے درجات کی بلندی کیلئے درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

## سانحہ ارتحال

✽ مکرم جاوید اقبال صاحب شیخوپورہ دارالین غربی تحریر کرتے ہیں۔

میری والدہ محترمہ لادنہ العزیز صاحبہ زہیرہ مکرم منظور احمد صاحبہ براج مورخہ 30 نومبر 2007ء کو بقیعائے الہی وفات پانگے ہیں ان کی نماز جنازہ مکرم منصور احمد صاحب مرنی سلسلہ بیت سعادت دارالین غربی میں پڑھائی بعد نماز ظہر تدفین قبرستان عام میں ہوئی اور دعا بھی مکرم منصور احمد صاحب مرنی سلسلہ نے کروائی میری والدہ مرحومہ کو لا تعداد بچوں بچیوں کو قرآنی تعلیم دینے کا بھی شرف حاصل ہے مرحومہ تہجد گزار بیچ وقت نماز کی پابند اور دعا گو تھیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے نیز خاکسار تمام احباب کا شکر گزار ہے جنہوں نے خود آ کر یا بذریعہ فون تعزیت فرمائی اللہ تعالیٰ سب کو اجر عظیم سے نوازے۔ آمین

## نظارت تعلیم کے انعامی سکالرشپس 2007ء

### Update کا

نظارت تعلیم کے زیر انتظام میٹرک اور انٹرمیڈیٹ کے امتحانات 2007ء میں زیادہ سے زیادہ نمبر حاصل کرنے کے مقابلہ کیلئے مورخہ 15 دسمبر 2007ء تک موصول ہونے والی درخواستوں کے مطابق Update شائع کیا جا رہا ہے۔

### (1) میاں محمد صدیق بانی انعامی سکالرشپ

#### امتحان میٹرک

نمبر شمار	گروپ	نام طالب رطالہ علم	حاصل کردہ نمبر	بورڈ
1	سائنس گروپ	ثناء مشرہ بنت مکرم محمد اعجاز صاحب	810	فیصل آباد
2	جنرل گروپ	حافظ عائشہ کرن بنت ناصر احمد صاحب	729	فیصل آباد

### میاں محمد صدیق بانی گولڈ میڈل و انعامی سکالرشپ

#### امتحان انٹرمیڈیٹ

نمبر شمار	گروپ	نام طالب رطالہ علم	حاصل کردہ نمبر	بورڈ
1	پری انجینئرنگ	انعم ظفر بنت مکرم ظفر احمد ملک صاحب	970	لاہور
2	پری میڈیکل	زارہ عباس بنت مکرم چوہدری عباس احمد صاحب	998	ملتان
3	جنرل گروپ	عمیر آصف ابن مکرم محمد آصف صاحب	945	ملتان بورڈ میں اول پوزیشن ہے

### (2) صادق فضل سکالرشپ

#### امتحان انٹرمیڈیٹ

نمبر شمار	گروپ	نام طالب رطالہ علم	حاصل کردہ نمبر	بورڈ
1	پری انجینئرنگ	ماہم مصطفیٰ بنت مکرم محمد مصطفیٰ کمال صاحب	946	کراچی
2	پری انجینئرنگ	امیر محمد قیصرانی ابن مکرم فرحت الحسنین قیصرانی صاحب	935	فیصل آباد
3	پری میڈیکل	طاہرہ سعید بنت مکرم طارق سعید صاحب	984	ملتان
4	پری میڈیکل	صبغۃ النور بنت مکرم وزیر احمد صاحب	974	ڈیرہ غازی خان
5	جنرل گروپ	شبرہ سرمد بنت مکرم سرمد سمیل صاحب	917	سرگودھا

### (3) خورشید عطاء سکالرشپ

#### امتحان انٹرمیڈیٹ

نمبر شمار	گروپ	نام طالب رطالہ علم	حاصل کردہ نمبر	بورڈ
1	پری انجینئرنگ	ولید احمد قریشی ابن مکرم قیصر محمود قریشی صاحب	935	فیصل آباد
2	پری میڈیکل	ثوبیہ عارف بنت مکرم قریشی محمد عارف صاحب	967	لاہور
3	جنرل گروپ	جواد احمد ابن مکرم مبارک احمد صاحب	876	فیصل آباد
4	جنرل گروپ	مہرین جاوید بنت مکرم جاوید اقبال صاحب	864	راولپنڈی

ضروری نوٹ: اس سے زیادہ نمبر موصول ہونے کی صورت میں یہ Update تبدیل ہو جائے گا درخواست بھجوانے کی آخری تاریخ 31 دسمبر 2007ء مقرر ہے۔ (ناظر تعلیم)

محمد زکریا ورک صاحب

## مسلمانوں کی ایجادات اور دریافتیں

فسطاول

الفیل، سپینش میں el-alfil، انگلش میں بشپ ہے۔

### شاہی باغات

باغات سب سے پہلے مسلمانوں نے بنائے شروع کئے تھے یعنی ایسی خوبصورت جگہ جہاں بیٹھ کر انسان مراقبہ یا غور و فکر کر سکے۔ یورپ میں شاہی باغات اسلامی سپین میں گیارہویں صدی میں بننے شروع ہوئے تھے۔ کارنیشن اور ٹولپ کے پھول مسلمانوں کے باغات ہی کی پیداوار ہیں۔

### پرندوں کی طرح پرواز

امریکہ کے رائٹ برادرز سے ایک ہزار سال قبل انڈس کے ایک اسٹرانومر، میوزیشن اور انجینئر عباس ابن فرناس نے سب سے پہلے ہوا میں اڑنے کی کوشش کی تھی۔ ایک مؤرخ کے مطابق 852ء میں اس نے قرطبہ کی جامع مسجد کے مینار سے چھلانگ لگائی تا وہ اپنے فضائی لباس کو ٹیسٹ کر سکے۔ اس کا خیال تھا کہ وہ اپنے گلائڈر سے پرندوں کی طرح پرواز کر سکے گا۔ 875ء میں اس نے گلائڈر سے ملتی جلتی ایک مشین بنائی جس کے ذریعہ اس نے قرطبہ کے ایک پہاڑ سے پرواز کی کوشش کی۔ یہ فضائی مشین اس نے ریشم اور عقاب کے پر سے تیار کی تھی۔ وہ دس منٹ تک ہوا میں اڑتا رہا مگر اترتے وقت (کریش لینڈنگ) اس کو چوٹیں آئیں کیونکہ اس نے گلائڈر میں اترنے کے لئے پرندوں کی طرح دم نہ بنائی تھی۔

(Dictionary of Scientific Biography, Vol 1, page 5)

### پہلا پلینی ٹیریم

دنیا کا سب سے پہلا پلینی ٹیریم (Planetarium) اسلامی سپین کے سائنسدان عباس ابن فرناس (887ء) نے قرطبہ میں نویں صدی میں بنایا تھا۔ یہ شیشے کا تھا اس میں آسمان کی پروژیکشن اس طور سے کی گئی تھی کہ ستاروں، سیاروں، کہکشاؤں کے علاوہ بجلی اور بادلوں کی کڑک بھی سنائی دیتی تھی۔

### پن ہول کیمرہ

قدیم یونانی حکماء کا نظریہ تھا کہ انسان کی آنکھ سے شعاعیں (لیزر کی طرح) خارج ہوتی ہیں جن کے ذریعہ ہم اشیاء کو دیکھتے ہیں۔ دنیا کا پہلا شخص جس نے اس نظریہ کی تردید کی وہ دسویں صدی کا عظیم مصری ریاضی داں اور ماہر طبیبیات ابن الہیثم تھا۔ اس نے ہی دنیا کا سب سے پہلا پن ہول کیمرہ ایجاد کیا۔ اس نے

اس مضمون میں پچاس سے زائد انقلاب آفرین دریافتوں، سائنسی آئیڈیاز، ایجادات اور انکشافات کا ذکر کیا گیا ہے جن کا خیال سب سے پہلے مسلمانوں کو آیا تھا۔ ہر آئیڈیاز کسی بھی ایجاد میں بیج کی طرح ہوتا ہے۔ ہر دریافت، ہر ایجاد، ہر انقلاب، ہر تحریک کے پیچھے کوئی نہ کوئی آئیڈیاز کارفرما ہوتا ہے۔ آئیڈیاز کسی ایٹم میں پنہاں ایٹمی قوت کی طرح ہوتا ہے۔ آئیڈیاز جتنا طاقت ور ہوگا اس سے جنم لینے والی چیز اتنی ہی کوہ شکن ہوگی۔ آئیڈیاز دوسرے آئیڈیاز سے ہی جنم لیتے ہیں۔ نئے آئیڈیاز کے لئے دانشوروں سے ملنا، گفتگو کرنا، بحث کرنا، کتابیں پڑھنا، مطالعہ کرنا، تنہائی میں غور و فکر کرنا، دوسروں کے آئیڈیاز پر تنقید کرنا اور تنقید کو حوصلے کے ساتھ قبول کرنا، آئیڈیاز کو بیان کرنے کے لئے ہمت ہونا، ہر آئیڈیاز کو ضروری سمجھنا اور نوٹ کر لینا، آئیڈیاز کو پرکھنا، یہ سب ضروری عوامل ہیں۔

### دنیا کی پہلی کافی

کہا جاتا ہے کہ خالد نام کا ایک عرب ایتھوپیا کے علاقہ کافہ میں ایک روز بکریا چرا رہا تھا۔ اس نے محسوس کیا کہ اس کے جانور ایک خاص قسم کی بوٹی کھانے کے بعد چاق و چوبند ہو گئے تھے۔ چنانچہ اس نے درخت کی بیروں کو پانی میں ابال کر دنیا کی پہلی کافی تیار کی۔ ایتھوپیا سے یہ کافی بین بین پہنچے جہاں صوفی ازم سے وابستہ لوگ ساری ساری رات اللہ کا ذکر کرنے اور عبادت کرنے کے لئے اس کو پیتے تھے۔ پندرہویں صدی میں کافی مکہ معظمہ پہنچی، وہاں سے ترکی جہاں سے یہ 1645ء میں وینس (اٹلی) پہنچی۔ 1650ء میں یہ انگلینڈ لائی گئی۔ لانے والا ایک ترک پاسکواروزی (Pasqua Rosse) تھا جس نے لندن اسٹریٹ پر سب سے پہلی کافی شاپ کھولی۔ عربی کا لفظ قہوہ ترکش میں قہوے بن گیا جو اطالین میں کافی اور انگلش میں کافی بن گیا۔

### شطرنج

شطرنج ہندوستان کا کھیل ہے لیکن جیسے یہ آج کل کھیلی جاتی ہے یہ ایران میں ہزاروں سال قبل کھیلی جاتی تھی۔ ایران سے یہ انڈس پہنچی اور وہاں سے دسویں صدی میں یورپ۔ فارسی میں شاہ مات (بادشاہ ہارگیا) کو انگریزی میں چیک میٹ کہتے ہیں نیز روک (Rook) کا لفظ فارسی کے رکھ سے اخذ ہوا ہے جس کے معنی ہیں تھم، سپینش میں اس کو Roque کہتے ہیں۔ اردو میں جس کو ہاتھی کہتے، عربی میں وہ

نکالا جائے (Process used for calculatio with a computer) بھی اخذ ہوا ہے۔

### مقالہ نویسی

الحواری دنیا کا پہلا موجود مقالہ نویسی ہے۔ ہوا ہے کہ اس نے علم ریاضی پر ایک تحقیقی مقالہ لکھا اور بغداد کی سائنس اکیڈمی کو بھیج دیا۔ اکیڈمی کے سائنسدانوں کا ایک بورڈ بیٹھا جس نے اس مقالے کے بارے میں اس سے سوالات کئے۔ اس کے بعد وہ اکیڈمی کارکن بنا دیا گیا۔ یونیورسٹیوں میں مقالہ لکھنے کا یہ طریق اب تک رائج ہے۔

### پینڈولم

مصر کے سائنسدان ابن یونس (1009ء) نے پینڈولم دسویں صدی میں ایجاد کیا تھا۔ اس ایجاد سے وقت کی پیمائش پینڈولم کی جھولن (Oscillation) سے کی جانے لگی۔ اس کی اس زبردست ایجاد سے ملکیٹیکل کلاک دریافت ہوئی تھی۔

(Science and civilization is Islam, Dr.S.H.Nasr, page 1)

### پہلا کیمیا دان

ایران کا محقق زکریا الرازی (925ء) دنیا کا پہلا کیمیا دان تھا جس نے سلفیورک ایسڈ تیار کیا جو ماڈرن کیمسٹری کی بنیادی اینٹ تسلیم کیا جاتا ہے۔ اس نے ایتھونول بھی ایجاد کیا اور اس کا استعمال میڈیسن میں کیا اس نے کیمیائی مادوں کی درجہ بندی (نامیاتی اور غیر نامیاتی) بھی کی۔

### پہلا آپٹومیٹر سٹ

زکریا الرازی پہلا آپٹومیٹر سٹ تھا جس نے بصارت فکر اور تحقیقی انہماک سے نتیجہ اخذ کیا کہ آنکھ کی تپکی روشنی ملنے پر ردعمل ظاہر کرتی ہے۔ الرازی نے اپنے علمی شاہکار کتاب الحاوی میں گلاؤ کو ماکسٹیم بھی بیان کی ہے۔ اس نے چیک پر دنیا کی پہلی کتاب 'المجدری والحسبہ' لکھی جس میں اس نے چیک اور خسره میں فرق بتلایا تھا۔ اس نے سب سے پہلے طبی امداد (فرسٹ ایڈ) کا طریقہ جاری کیا تھا۔ اس نے عمل جراحی میں ایک آلہ شتر (Seton) بنایا تھا۔ اس نے ادویہ کے درست وزن کے لئے میزان طبعی ایجاد کیا۔ یہ ایسا ترازو ہے جس سے چھوٹے سے چھوٹا وزن معلوم کیا جاسکتا ہے۔ سائنس روم میں یہ اب بھی استعمال ہوتا ہے۔ الکل بھی رازی نے ایجاد کی تھی۔

### جراثیم اور انفیکشن

طیب اعظم زکریا الرازی پہلا انسان ہے جس نے جراثیم (bacteria) اور تعدیہ (infection) کے مابین تعلق معلوم کیا جو طبی تاریخ میں سنگ میل کی

کہا کہ روشنی جس سورخ سے تاریک کمرے کے اندر داخل ہوتی وہ جتنا چھوٹا ہوگا پکچر اتنی ہی عمدہ (شارپ) بنے گی۔ اس نے ہی دنیا کا سب سے پہلا کیمرہ آبسکوپرہ (Camera obscura) تیار کیا۔ کیمرہ کا لفظ کمرے سے اخذ ہے جس کے معنی ہیں خالی یا تاریک کوٹھڑی۔

### پن چکی

دنیا کی سب سے پہلی پن چکی ایران میں ساتویں صدی میں بنائی گئی تھی۔ شہرہ آفاق مؤرخ المسعودی نے اپنی کتاب میں ایران کے صوبہ سینتان کو ہوا اور ریت والا علاقہ لکھا ہے۔ اس نے مزید لکھا کہ ہوا کی طاقت سے باغوں کو پانی دینے کے لئے پمپ پن چکی کے ذریعہ چلائے جاتے تھے۔

### سویز نہر کا خیال

خلیفہ ہارون الرشید ایک عالی دماغ انجینئر تھا۔ سویز نہر کھودنے کا خیال سب سے پہلے اس کو آیا تھا تا بحیرہ روم اور بحیرہ احمر کو آپس میں ملا دیا جائے۔ اس نے عین اس مقام پر نہر کھودنے کا سوچا تھا جہاں اس وقت سویز کینال موجود ہے۔

(The empire of the Arabs, Sir John Glubb, page 287)

### واٹر کلاک

یورپ سے سات سو سال قبل اسلامی دنیا میں گھڑیاں عام استعمال ہوتی تھیں۔ خلیفہ ہارون الرشید نے اپنے ہم عصر فرانس کے شہنشاہ شارلمین کو گھڑی (واٹر کلاک) تحفہ میں بھیجی تھی۔ محمد بن علی خراسانی (لقب الساعی 1185ء) دیوار گھڑی بنانے کا ماہر تھا۔ اس نے دمشق کے باب جرون میں ایک گھڑی بنائی تھی۔ اسلامی سپین کے انجینئر المرادی نے ایک واٹر کلاک بنائی جس میں گنبر اور بیلنسنگ کے لئے پارے کو استعمال کیا گیا تھا۔ مصر کے ابن یونس نے گھڑی کی ساخت پر رسالہ لکھا جس میں مٹی پل گنبر ٹرین کی وضاحت ڈایا گرام سے کی گئی تھی۔ جرمنی میں گھڑیاں 1525ء اور برطانیہ میں 1580ء میں بننا شروع ہوئی تھیں۔

### الجبر کی پہلی کتاب

الجبر پر دنیا کی پہلی کتاب عراق کے شہرہ آفاق سائنسدان الحواری (850ء) نے لکھی تھی۔ 9-1 اور صفر کے اعداد 825ء میں اپنی شاہکار کتاب الجبر و المقابله میں پیش کئے تھے۔ اس سے پہلے لوگ حروف استعمال کرتے تھے۔ اس کتاب کے نام سے الجبر کا لفظ اخذ ہے۔ اس کے تین سو سال بعد اطالوی ریاضی دان فیبوناچی (Fibonacci) نے الجبر یورپ میں متعارف کیا تھا۔ الحواری کے نام سے الگورٹھم یعنی ایسی سائنس جس میں 9 ہندسوں اور 0 صفر سے حساب

کے ساحل پر Mahomed, s Indian vapour bath کے نام سے دکان کھولی۔ بعد میں یہ مسلمان بادشاہ جارج پنجم اور ولیم پنجم کا شیمپوسرجن مقرر ہوا تھا۔ ملکہ وکٹوریہ غسل لینے میں ہچکچاہٹ محسوس کرتی تھی اس لئے وہ خوشبو بہت استعمال کرتی تھی۔

## عمل کشیدگی دریافت

عمل کشیدگی دریافت نویں صدی کے عظیم کیمیا داں جابر بن حیان نے کوئی میں کی تھی۔ جابر نے کیمیا کے بہت سے بنیادی آلات اور عوامل بھی ایجاد کئے جیسے Oxidisation, evaporation, filtration, liquefaction, crystallisation & distillation اس نے سلفیورک ایسڈ اور نائٹریک ایسڈ ایجاد کیا۔ اس کو ماڈرن کیمسٹری کا باوا آدم تسلیم کیا جاتا ہے۔

## سرجری کے آلات

مغربی ممالک کے ہسپتالوں میں سرجری کے آلات بالکل وہی ہیں جو دسویں صدی کے طویل القدرانہ سرجن ابو القاسم زہراوی (1913ء) نے ایجاد کئے تھے۔ اس نے 200 سے زیادہ سرجری کے آلات بنائے تھے جن میں سے چند ایک نام یہ ہیں: Scalpels, bone saws, forceps, fine scissors for eye surgery. وہ پہلا سرجن تھا جس نے کہا کہ گھوڑے کی آنتوں سے بنے نائے قدرتی طور پر جسم میں تحلیل ہو جاتے ہیں۔ یہ دریافت اس نے اس لمحہ جب اس کے عود کی تار (String) بندر ہڑپ کر گیا۔ اس نے دو اینیوں کے کپسول بھی اسی آنتوں سے بنائے تھے۔

(مسلمانوں کے سائنسی کارنامے، ذکریا درک 2005ء علی گڑھ، صفحہ 47)

## الکل بطور دوا

مسلمان اطباء نے اینیوں اور الکل کو بطور anaesthetics کے استعمال کیا تھا۔ مسلمانوں نے موتیا بند کے آپریشن کے لئے hollow needles ایجاد کیں جو اب بھی استعمال ہوتی ہیں۔

## پن چکی کی ترقی

پن چکی جو اس وقت یورپ اور امریکہ میں اس قدر مقبول عام ہے اور جس کے ذریعہ قدرتی طریق سے بجلی پیدا کی جاتی ہے یہ سب سے پہلے 634ء میں ایران میں بنائی گئی تھی۔ اس کے ذریعہ مٹی کو پیسا جاتا اور آبپاشی کے لئے پانی نکالا جاتا تھا۔ عرب میں جب ندی نالے خشک ہو جاتے تو ہوا ہی رہ جاتی جو ایک سمت سے کئی مہینوں تک چلتی رہتی تھی۔ ایرانی پن چکی میں چھ یا بارہ کپڑے کے بنے پٹھے لگے ہوتے تھے۔ یورپ میں پن چکی اس کے پانچ سو سال بعد دیکھنے میں آئی تھی۔

M31 کو دریافت کیا تھا۔ ہمارے نظام شمسی سے باہر کسی اور سٹار سسٹم کے ہونے کا یہ پہلا تحریری ثبوت تھا جس کا ذکر اس نے اپنی تصنیف کتاب الکوواکب الثابت المصور (Book of Fixed Stars) میں کیا۔ یہی کہکشاں سات سو سال بعد جرمن ہیئت دان سائمن (Simon Marius) نے 1624ء میں ٹیلی سکوپ کی مدد سے دریافت کی تھی۔

## علم طب

علم طب کی آبروشیح بوعلی سینا (1037ء) نے سب سے پہلے تپ دق کا متعدی ہونا دریافت کیا تھا۔ شیخ الرئیس نے پانی کے ذریعہ بیماری کے پھیلنے کا بھی ذکر کیا۔ اس نے شہرہ آفاق تصنیف، القانون، میں انکشاف کیا کہ پانی کے اندر چھوٹے چھوٹے مہین کیڑے (مائیکروب) ہوتے جو انسان کو بیمار کر دیتے ہیں۔ اس نے مریضوں کو بے ہوش کرنے کے لئے اینیون دینے کا کہا۔ اس نے ہی ہیمپھڑے کی جھلی کا درم (Pleurisy) معلوم کیا۔ اس نے انکشاف کیا کہ سل کی بیماری (Phthisis) متعدی ہوتی ہے۔ اس نے فن طب میں علم نفسیات کو داخل کیا اور دواؤں کے بغیر مریضوں کا نفسیاتی علاج کیا۔ اس نے بتلایا کہ ذیابیطس کے مریضوں کا پیشاب میٹھا ہوتا ہے۔ اس نے سب سے پہلے الکل کے جراثیم کش (اینٹی سپٹک) ہونے کا ذکر کیا۔ اس نے ہرنیا کے آپریشن کا طریقہ بیان کیا۔ اس نے دماغی کلٹی (برین ٹیومر) اور معدہ کے ناسور (سٹاک السر) کا ذکر کیا۔ اس نے انکشاف کیا کہ نظام ہضم لعاب دہن سے شروع ہوتا ہے۔

## روشنی کی رفتار

علم طبیعیات میں ابن سینا پہلا شخص ہے جس نے تجربی علم کو سب سے معتبر سمجھا۔ وہ پہلا طبیعیات داں تھا جس نے کہا کہ روشنی کی رفتار لامحدود نہیں بلکہ اس کی ایک معین رفتار ہے۔ اس نے زہرہ سیارے کو بغیر کسی آلہ کے اپنی آنکھ سے دیکھا تھا۔ اس نے سب سے پہلے آنکھ کی فریولوجی، انائومی، اور تھیوری آف ویژن بیان کی۔ اس نے آنکھ کے اندر موجود تمام رگوں اور پٹھوں کو تفصیل سے بیان کیا۔ اس نے بتلایا کہ سمندر میں پتھر کیسے بنتے، پہاڑ کیسے بنتے، سمندر کے مردہ جانوروں کی ہڈیاں پتھر کیسے بنتیں۔

## صابن کی ایجاد

مسلمانوں کے لئے صفائی نصف ایمان ہے۔ صابن مسلمانوں نے ہی ایجاد کیا تھا جس کے لئے انہوں نے سبزی کے تیل کو سوڈیم ہائیڈروآکسائیڈ میں ملا کر صابن تیار کیا تھا۔ یورپ کے صلیبی سپاہی جب یروشلم آئے تو مقامی عربوں کو ان سے سخت بدبو آتی تھی کیونکہ آج کے تہذیب یافتہ فرنگی غسل نہ لیتے تھے۔ برطانیہ میں شیمپو ایک ترش مسلمان نے متعارف کیا جب اس نے 1759ء میں برائیٹن (Brighten)

(lenses) بنائے۔ حدی عدسوں پر اس کی تحقیق اور تجربات سے یورپ میں مائیکروسکوپ اور ٹیلی سکوپ کی ایجاد ممکن ہوئی تھی۔ ابن الہیثم حیرت دار شیشے (Concave mirror) پر ایک نقطہ معلوم کرنے کا طریقہ ایجاد کیا جس سے عینک کے شیشے دریافت ہوئے تھے۔

## آنکھوں کے حصوں کی تشریح

ابن الہیثم نے آنکھ کے حصوں کی تشریح کے لئے ڈایا گرام بنائے اور ان کی تکنیکی اصطلاحات ایجاد کیں جیسے رینٹینا (Retina)، کیناریکٹ (cataract) کورنیا (Comea) جو ابھی تک مستعمل ہیں۔ آنکھ کے بیچ میں ابھرے ہوئے حصہ (پتلی) کو اس نے عدسہ کہا جو مسوری دال کی شکل کا ہوتا ہے۔ لاطینی میں مسور کولینٹل (Lentil) کہتے جو بعد میں (Lens) بن گیا۔

## اصول جمود کی دریافت

ابن الہیثم نے اصول جمود (law of inertia) دریافت کیا جو بعد میں نیوٹن کے فرسٹ لاء آف موٹن کا حصہ بنا۔ اس نے کہا کہ اگر روشنی کے واسطے سے گزر رہی ہو تو وہ ایسا راستہ اختیار کرتی جو آسان ہونے کے ساتھ تیز تر بھی ہو۔ یہی اصول صدیوں بعد فرینچ سائنسدان فریمٹ (Fermat) نے دریافت کیا تھا۔ (ارمان اور حقیقت، عبدالسلام صفحہ 283)۔ وہ پہلا شخص ہے جس نے کہا کہ روشنی ایک طرح کی توانائی ہے۔ سورج کی کرنوں میں روشنی اور حرارت کا ایک ساتھ ہونا اس بات کی دلیل ہے۔

## طبیعیوں کی رجسٹریشن

طبیعیوں کی رجسٹریشن کا کام سن ان ابن ثابت نے (943ء) بغداد میں شروع کیا گیا تھا۔ اس نے حکم دیا کہ ملک کی تمام اطباء کی گنتی کی جائے اور پھر امتحان لیا جائے۔ کامیاب ہونے والے 800 طبیعیوں کو حکومت نے رجسٹر کر لیا اور پریکٹس کے لئے سرکاری سرٹیفکیٹ جاری کئے۔ مطب چلانے کے لئے لائسنس جاری کرنے کا نظام بھی اس نے شروع کیا۔ دیکھتے ہی دیکھتے پوری دنیا میں ڈپلوما دینے اور رجسٹریشن کا سلسلہ شروع ہو گیا جو ابھی تک جاری ہے۔

## سورج کا مدار

مشاہدہ افلاک کے جامع النظر ماہر محمد بن جابر البتانی (929ء) نے ایک سال کی مدت معلوم کی جو 365 دن، 5 گھنٹے، اور 24 سیکنڈ تھی۔ اس نے سورج کا مدار بھی معلوم کیا تھا۔

## پہلا ماہر افلاک

عبدالرحمن الصوفی (986-903ء، ایران) پہلا عالمی ماہر افلاک تھا جس نے 964ء میں اینڈرومیڈا گلکسی (Andromeda galaxy)

حیثیت رکھتا ہے۔ جب اس سے پوچھا گیا کہ بغداد میں کس مقام پر ہسپتال تعمیر کیا جائے تو اس نے تجویز کیا کہ جہاں ہوا میں لٹکا گوشت دیر سے خراب ہو اسی مقام پر ہسپتال تعمیر کیا جائے۔ الرازی نے ہی طب میں الکل کا استعمال شروع کیا۔ اس نے حساسیت اور مناعت (Allergy & immunology) پر دنیا کا سب سے پہلا رسالہ لکھا۔ اس نے حساسیت انٹنس (Allergic asthma) دریافت کیا۔ اس نے ہی ہے نیور (hay fever) دریافت کیا تھا۔

## خارش کے کیڑے

ابوالحسن طبری دنیا کا پہلا طبیب ہے جس نے خارش کے کیڑوں (itch-mite) کو دریافت کیا تھا۔

## زمین کی گردش

کوپرنیکس سے صدیوں پہلے شام کے سائنسدان علاء الدین ابن شاطر نے تیرہویں صدی میں اس سائنسی مشاہدہ کا انکشاف کیا تھا کہ سورج اگرچہ آنکھوں سے اوجھل ہو جاتا ہے مگر اس کے باوجود زمین سورج کے گرد گردش کرتی ہے۔ علم ہیئت میں ابن شاطر کی متعدد دریافتوں کا سہرا مغربی سائنسدانوں کے سر باندھا جاتا ہے جیسے سیاروں کی گردش کے بارہ میں بھی سب سے پہلے دعویٰ ابن شاطر نے کیا تھا مگر اس کا کریڈٹ کپیٹر کو دیا جاتا ہے۔

## آلہ اصطراب

اصطراب کا آلہ اگرچہ یونان میں ایجاد ہوا تھا مگر اس کا سب سے زیادہ استعمال اور اس میں اضافے سب سے زیادہ مسلمانوں نے کئے۔ مسلمانوں نے درجنوں قسم کے اصطراب بنائے جو ایک ہزار سال گزرنے کے باوجود ابھی تک برطانیہ، امریکہ اور دوسرے مغربی ممالک کے عجائب گھروں میں محفوظ ہیں۔ لاہور میں جو اصطراب بنائے گئے وہ شکاگو کے ایڈلر میوزیم (Adler) میں راقم الحروف نے خود دیکھے ہیں۔ اصطراب ستاروں کو تلاش کرنے اور ان کا محل وقوع کا تعین کرنے کا آلہ ہے۔ اس کے ذریعے لوگ صحرا یا سمندر میں راستہ تلاش کرتے تھے نیز اس کے ذریعے طلوع آفتاب اور غروب آفتاب کا وقت بھی معلوم کیا جاتا تھا۔ شہرہ آفاق اسٹرانومر عبدالرحمن الصوفی نے دسویں صدی میں اصطراب کے ایک ہزار نو نمونے تھے۔

## علم بصریات

علم بصریات پر دنیا کی سب سے پہلی اور شاہکار تصنیف کتاب المناظر ابن الہیثم نے لکھی تھی۔ (Age of Faith, Will Durant) اور کروی (Spherical/parabolic) آئینوں پر اس کی تحقیق بھی اس کا شاندار کارنامہ ہے۔ اس نے لینز کی میٹنی فائنگ پاور کی بھی تشریح کی تھی۔ اس نے اپنی خرد پر آتش شیشے اور کروی آئینے (Curved)

## آپریشن کے بارے میں چند مشورے

ہر انسان زندگی میں کبھی کبھار بیمار تو ہو ہی جاتا ہے۔ لیکن بعض اوقات اسے کوئی ایسی تکلیف بھی ہو جاتی ہے جس کا علاج موجودہ میڈیکل سائنس کے نزدیک صرف آپریشن ہی کے ذریعے بہتر طور پر ہو سکتا ہے۔ کچھ لوگ تو آپریشن کے نام ہی سے ڈرتے ہیں اور بعض ایسے ہیں جو آپریشن کے لئے تیار تو ہو جاتے ہیں لیکن چونکہ اس بارے میں زیادہ معلومات نہیں رکھتے اس لئے کسی نہ کسی مرحلے پر ان کے قدم بھی ڈگمگا جاتے ہیں۔ لیکن زیادہ تر لوگ سائنس کی موجودہ ترقی اور جدید ترین آلات کی موجودگی کو خدا تعالیٰ کا فضل سمجھتے ہوئے شافی مطلق پر کمال توکل رکھتے ہیں اور اس کے فرمان کے مطابق اپنے علاج کے لئے تمام میسر اسباب حتیٰ کہ آپریشن تک کے لئے بوقت ضرورت تیار ہو جاتے ہیں اور نتائج خدا تعالیٰ پر چھوڑتے ہوئے کسی مرحلے پر زیادہ پریشان یا فکرمند نہیں ہوتے۔ دیکھا گیا ہے کہ ایسے لوگ کامیابی کے ساتھ جلد صحت یاب ہو جاتے ہیں اور جب وہ اپنے آپریشن سے پہلے اور بعد کے وقت پر غور کرتے ہیں تو انہیں اس میں ایک نمایاں فرق محسوس ہوتا ہے۔ جوان کے لئے مزید راحت اور سکون کا باعث بنتا ہے تاہم آپریشن کروانے سے پیشتر اور اس کے بعد بھی بہت سے مراحل ایسے آتے ہیں کہ جن کے بارے میں اگر مریض کو قبل از وقت واقفیت ہو تو وہ اس وقت اپنی بیماری کے علاوہ مزید کسی پریشانی یا گھبراہٹ کا شکار نہیں ہوتا۔ زیر نظر مضمون میں نہایت اختصار کے ساتھ آپریشن کے بارے میں صرف عمومی ہدایات احباب کے استفادہ کے لئے پیش کی جا رہی ہیں۔

### آپریشن سے چند ہفتے پہلے

#### طبی مشورہ حاصل کریں

بیشتر معالجین کی رائے میں کسی بھی جسمانی تکلیف کی صورت میں سیدھے کسی سپیشلسٹ ڈاکٹر کے پاس نہیں چلے جانا چاہیے۔ بلکہ بہتر یہ ہے کہ پہلے اپنے فیملی ڈاکٹر یا پھر قریبی جنرل پریکٹیشنر سے مشورہ کریں۔ ڈاکٹر کے پاس مشورہ کے لئے جانے سے پہلے اگر آپ ایک بڑے کاغذ پر اپنا نام لکھنے کے بعد اپنی ساری تکالیف جس ترتیب سے وہ ظاہر ہوئی تھیں اسی ترتیب سے لکھ دیں اور ہر تکلیف کے سامنے وہ عرصہ بھی لکھ دیں جتنی دیر سے وہ آپ کو لاحق ہے تو نہ صرف یہ کہ آپ ڈاکٹر کو کم وقت میں زیادہ باتیں بتا سکیں گے بلکہ کوئی ضروری بات بھول جانے کا امکان بھی نہیں رہے گا۔ آپ کا ڈاکٹر آپریشن کی ضرورت اگر محسوس کرے گا تو وہ آپ کو سرجری کے کسی

سپیشلسٹ کے پاس بھجوائے گا۔ اس موقع پر گھبرانے کی ضرورت نہیں بلکہ یہ دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ بیماری کی صحیح تشخیص اور صحیح علاج کے سامان پیدا فرمادے اور اپنی جناب سے مجھے شفاء بخش اور رحم فرما۔ یہاں بھی اگر آپ اپنی تکالیف کا خلاصہ تحریری صورت میں بھی ڈاکٹر کو پیش کر دیں تو زیادہ اچھا ہے۔ اگر سرجن ڈاکٹر بھی آپ کو آپریشن کروانے کا مشورہ دے تو آپ مندرجہ ذیل امور ڈاکٹر صاحب سے ضرور دریافت کریں۔

☆ آپریشن اگر نہ کرواؤں تو کیا نقصانات ہو سکتے ہیں؟

☆ بغیر کسی مزید پیچیدگی کے کتنے عرصے میں آپریشن کروایا جاسکتا ہے؟

☆ آپریشن کے علاوہ کوئی اور طریقہ علاج جو مفید ہو سکتا ہے؟

☆ آپریشن کروانے کے بعد دوبارہ یہ تکلیف لاحق ہونے کا کوئی امکان؟

اگر آپ سرجن سے مشورہ کرتے ہوئے فوری طور پر آپریشن کیلئے ذہنی طور پر تیار ہو جاتے ہیں تو سرجن کو اپنی رضا مندی سے آگاہ کر دیں اور پھر اس سے ضروری ہدایات حاصل کر لیں۔ لیکن اگر آپ ذہنی طور پر خود کو تیار نہیں پاتے یا کوئی اور مجبوری ہے تو پھر سرجن ڈاکٹر سے یہ عرض کریں کہ ڈاکٹر صاحب آپ کے مشورے کا میں بے حد ممنون ہوں لیکن میری یہ مجبوری ہے۔ اس لئے میں اسے دور کر کے جلدی آپ کے پاس دوبارہ حاضر ہوں گا۔ یاد رکھیں کہ ڈاکٹر کا کام بیماری کی تشخیص کر کے آپ کو صحیح مشورہ دینا ہے۔ آگے علاج کروانا یا نہ کروانا آپ کی مرضی پر موقوف ہے اور اس کے نتائج کی ذمہ داری اور اس کے اثرات بھی آپ ہی پر پڑتے ہیں۔

#### آپریشن کے لئے تیاری

اس فیصلے کے بعد کہ آپریشن ہی آپ کی تکلیف کا علاج ہے اور آپ کچھ عرصہ بعد آپریشن کروانا چاہتے ہیں تو آپ ماہر امراض بے ہوشی سے مل کر اپنا چیک اپ کروائیں اگر ایسا نہ ہو سکے تو آپ اپنے فیملی ڈاکٹر فریڈیشن یا سرجن کے مشورے سے ضروری ٹیسٹ کروائیں۔ چند امور کو ملحوظ رکھنا اور ان پر عمل کرنا آپ کے لئے بہت مفید ہو سکتا ہے۔ مثلاً

☆ عام جسمانی کمزور، کھانسی، زکام، بخار، قبض، اسہال کا دور کرنا  
☆ خون کی کمی کو بذریعہ ادویات آنکشتن یا خون کی بوتل سے دور کرنا۔  
☆ دانتوں کی کسی تکلیف کا علاج کروانا۔

☆ شوگر کو کنٹرول کرنا۔ بہتر یہ ہے کہ آپریشن سے ایک ہفتہ قبل ڈاکٹر کے مشورے سے شوگر کے مریض انسولین کے ٹیکے لگوانا شروع کر دیں اور اس بات سے قطعاً نہ گھبرائیں کہ ایک مرتبہ انسولین لگالی تو پھر ساری عمر لگاتے رہنا پڑے گا۔ یہ درست نہیں بلکہ آپریشن کے ایک یا دو ہفتے کے بعد اگر شوگر کنٹرول ہو تو ڈاکٹر سے دریافت کر کے انسولین کو چھوڑا جاسکتا ہے اور پہلے والے علاج کو دوبارہ شروع کیا جاسکتا ہے۔

☆ اسی طرح بلڈ پریشر اور تھائی رائیڈ کی بیماری کو کنٹرول کیا جائے۔

☆ سنگریٹ نوشی آپریشن کروانے سے کم از کم ایک ڈیڑھ ماہ پہلے ترک کر دی جائے۔

☆ وہ خواتین جو مانع حمل گولیاں استعمال کرتی ہوں آپریشن سے دو ہفتہ قبل گولیاں لینا چھوڑ دیں۔

☆ اس تیاری کے ساتھ ساتھ اخراجات کے لئے بھی مناسب بندوبست کر لینا ضروری ہے۔ پرائیویٹ ہسپتال کے اخراجات زیادہ ہیں جب کہ سرکاری ہسپتال میں اخراجات کم ہوتے ہیں اگر کسی سرکاری ہسپتال کے اخراجات کا انتظام کرنا بھی مشکل ہو تو پھر وہ اپنے ذاتی ذرائع کے علاوہ بعض دیگر ذرائع سے بھی مدد لے سکتا ہے۔ مثلاً ہر بڑے سرکاری ہسپتال میں موجود سوشل ویلفیئر افسر سے اور ہر تدریسی ہسپتال میں قائم انجمن بہبودی مریضان سے۔ اسی دوران اگر آپ کسی ایسے شخص سے مل لیں جو کسی کامیاب آپریشن کے مرحلے سے خود گزر چکا ہو تو اس سے گفتگو آپ کے لئے حوصلہ افزاء ہو سکتی ہے۔

#### آپریشن سے ایک دن پہلے

ڈاکٹر صاحبان عام طور پر آپریشن سے کم از کم ایک دن پہلے مریض کو ضرور ہسپتال داخل کر لیتے ہیں۔ ہسپتال میں آپ اگر مندرجہ ذیل امور کو ملحوظ رکھیں تو یہ آپ کے لئے مفید ہو سکتے ہیں۔

☆ مرد یا عورت نرس ہر ہسپتال میں آپ کی خدمت کے لئے موجود ہیں۔ انہیں نرس یا سسٹر کہنے کی بجائے آپ "شٹاف" کہہ کر پکاریں۔ صرف سب سے سینئر شٹاف نرس کو وارڈ کی سسٹر کہا جاتا ہے باقی سب نرسز خود کو "شٹاف" کہلانا پسند کرتے ہیں۔ البتہ مرد نرس کا نام اگر آپ کو معلوم ہو تو اسے نام لے کر بھی آپ پکار سکتے ہیں۔

☆ شٹاف آپ سے ڈاکٹر کی پرچی اور آپ کے ٹیسٹوں کی رپورٹس لے کر آپ کی فائل یا چارٹ تیار کر دیں گی۔ بہتر ہوگا اگر آپ چارٹ کی کسی نمایاں جگہ پر اپنے گھر کی کسی قریبی عزیز کا ٹیلیفون نمبر بھی لکھوادیں۔

☆ اکثر سرکاری ہسپتالوں میں بہت کم خرچ پر مریضوں کو ناشتہ اور دو وقت کا کھانا ہر روز فراہم کیا جاتا ہے۔ لیکن یاد رہے کہ ہر جگہ پر یہ اتنا معیاری بھی نہیں ہوتا۔ بہر حال آپ اگر ہسپتال سے کھانا نہ لینا چاہیں تو شٹاف کو چارٹ بناتے وقت آگاہ کر دیں اور اس سے درخواست کریں کہ وہ ازراہ کر چارٹ پر بھی اس کام

اندراج کر دیں کہ آپ Home Diet لیا کریں گے۔

☆ پھر شٹاف نرس آپ کو آپ کے بستر تک لے جائے گی۔ یہاں پہنچ کر آپ اپنے ہمراہ لائی ہوئی اشیاء مثلاً گلاس، کپ، چمچ، پلیٹ، تھرماس، توالیہ صابن وغیرہ کو اپنے بستر کے ساتھ موجود الماری کے اندر رکھ دیں اور بعد میں بھی اپنی اشیاء کی حفاظت اور صفائی کا خیال رکھیں۔

☆ سوائے کسی اشد مجبوری کے وارڈ یا کمرے سے باہر نہ جائیے اور اس صورت میں بھی شٹاف نرس اور ڈیوٹی پر موجود ڈاکٹر سے قبل از وقت اجازت لے کر جائیں۔

☆ ڈیوٹی پر موجود ڈاکٹر کسی وقت آپ کے پاس آپ کی مکمل ہسٹری لینے کے لئے آئے گا۔ آپ اسے بیماری کی تفصیلات سے آگاہ کریں اور تمام سوالات کا صحیح صحیح جواب دیں۔ اس بات سے یقیناً اسے خوشی ہو گی اگر آپ نے اپنی بیماری کا خلاصہ کسی کاغذ پر لکھا ہوا ہے اگر آپ کو شوگر یا بلڈ پریشر کی بیماری ہو یا کوئی دوائی زیر استعمال ہے۔ یا آپ کسی دوائی سے الرجک ہیں یعنی کسی دوائی کا مضر اثر آپ پر ہوا تھا یا کوئی مریضہ حاملہ ہے تو براہ کرم ڈاکٹر صاحب کو واضح طور پر ضرور بتائیں۔

☆ آپ کو ٹیسٹ کروائے اب تک اگر کافی عرصہ گزر چکا ہے تو آج ہی دوبارہ آپ کا پیشاب اور خون وغیرہ ٹیسٹ کیا جائے گا۔

☆ جن ہسپتالوں میں بے ہوشی کے ماہرین کا انتظام ہوتا ہے وہاں بے ہوشی کا ڈاکٹر بھی آپریشن سے ایک روز پہلے مریض کا معائنہ کرتا ہے اور وارڈ کے ڈاکٹر یا مریض کو ضروری ہدایات دیتا ہے۔

☆ شٹاف نرس یا ڈیوٹی پر موجود ڈاکٹر آپ کے چارٹ پر آپریشن کے لئے آپ سے تحریری طور پر اجازت حاصل کرنے کے لئے دستخط کرواتے ہیں۔

☆ آپریشن کے لئے جو دوائیاں ضروری ہوں گی ان کی فہرست آپ کو مہیا کر دی جاتی ہے جن کا انتظام بالعموم مریض یا اس کے لواحقین کو خود ہی کرنا پڑتا ہے اسی طرح اگر دوران آپریشن زیادہ خون بہہ جانے کا خدشہ ہو تو قبل از وقت خون کی ایک یا ایک سے زائد بوتلوں کا انتظام بھی کرنا پڑتا ہے۔

دونوں کے خون کی Cross Matching کی جاتی ہے۔ یعنی دونوں کے خون کے چند قطرہوں کو لیبارٹری میں ایک دوسرے سے ملا کر دیکھا جاتا ہے کہ کسی خون کو نقصان تو نہیں پہنچ رہا۔ یہ بات بہت ضروری ہے کہ خون بازار سے نہ خریدا جائے۔ خون فروخت کرنے والے پیشہ ور عام طور پر بہت سی بیماریوں میں مبتلا ہوتے ہیں اور اس طرح صرف بازار سے خریدا ہو خون دینے کی وجہ سے بہت سی ایسی بیماریاں مریض میں پیدا ہونے کا امکان موجود رہتا ہے۔ چنانچہ بہتر یہ ہے کہ اپنے قریبی عزیزوں کا بلڈ گروپ ٹیسٹ کروایا جائے۔ اور پھر ڈاکٹر کے مشورے سے اس شخص سے خون لیا جائے جو طبی لحاظ



## سب سے زیادہ ڈگریاں

امریکہ کے ایک سابق صدر ہربرٹ ہور جو 1929ء سے 1933ء تک امریکہ کے صدر رہے کو یہ اعزاز حاصل ہے کہ انہیں دنیا کی مختلف یونیورسٹیوں سے 190 اعزازی ڈگریاں ملیں۔ اس اعتبار سے وہ دنیا بھر میں سب سے زیادہ اعزازی ڈگریاں حاصل کرنے والے واحد فرد ہیں۔

## مٹر کھائیے

دنیا بھر میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والی سبزیوں میں پہلے نمبر پر آلو ہے اور اس کے بعد دوسرے نمبر پر مٹر ہے۔ آلودر اصل جڑ ہے، جب کہ مٹر ایک پھلی کے بیج ہیں۔ یہ بیج سبز رنگ کے ہوتے ہیں۔ ان کے اوپر ایک سبز رنگ کی پھلی ہوتی ہے۔ ایک پھلی میں کئی مٹر ہوتے ہیں۔ مٹر برصغیر پاک و ہند کے علاوہ چین، روس اور امریکہ میں بھی پیدا ہوتا ہے۔ گویا یہ گرم اور سرد آب و ہوا کے علاقے میں اگنے کی صلاحیت رکھتا ہے۔ مٹر کی کاشت صرف سردیوں کے اوائل میں کی جاتی ہے اور موسم سرما کے مختصر دور تک ہی دستیاب ہوتا ہے۔ ڈبوں میں محفوظ کئے ہوئے مٹر سارا سال بازار میں ملتے ہیں۔

دنیا بھر میں مٹر کو بڑی رغبت سے استعمال کیا جاتا ہے۔ اسے مختلف طریقوں سے پکایا جاتا ہے۔ پاکستان میں آلو مٹر، قیمہ مٹر، گوشت مٹر، اور مٹر بلاؤ بہت مشہور ڈشیں ہیں۔ بڑی اور کچی پھلیوں کو بھون کر اور مٹر ڈال کر بھی کھایا جاتا ہے۔ مٹر کو خشک کر کے پیس کر آٹا بنا لیا جاتا ہے اور اس آٹے کی روٹی روٹیاں پکا کر کھائی جاتی ہیں۔ گھی میں اس کے دانے بھون کر بطور سلا د بھی استعمال کئے جاتے ہیں۔ مٹر میں درج دوم کے لحمیات (سیکنڈ کلاس پروٹین) پائے جاتے ہیں۔ اگرچہ ان میں خاصی غذائیت ہوتی ہے، لیکن جسم کی نشوونما کے لئے مکمل اجزاء موجود نہیں ہوتے۔ لحمیات کے علاوہ مٹر میں نشاستہ بھی پایا جاتا ہے جسے جسم توانائی حاصل کرنے کے لئے استعمال کرتا ہے۔

مٹر کے استعمال سے آنتوں کے سدے ختم ہو جاتے ہیں اور قبض کی شکایت رفع ہو جاتی ہے۔ اگر دبلے پتلے جسم والے افراد موسم سرما میں مٹر زیادہ استعمال کریں تو ان کا جسم مضبوط اور توانا ہو جائے گا۔ مٹر پکاتے وقت ان میں ہر ادھیا اور زیرہ ضرور شامل کر دینا چاہئے۔ زیرہ شامل کرنے سے پیٹ میں نفخ یا گیس کی شکایت نہیں ہوتی۔ مٹر میں قبض کشا اثرات ہوتے ہیں۔ کچی پھلیاں زیادہ کھانے سے دست آتے ہیں۔ تلوں کے تیل کے ساتھ کھانے سے پیٹ کی مروڑ اور پیچش کی شکایت ختم ہو جاتی ہے۔ اطبا کے مطابق اسے کھانے سے جسم میں خون کی تولید میں اضافہ ہوتا ہے اور آنتوں سے غیر ضروری فضلات خارج ہو جاتے ہیں۔

(بشکر یہ ہمدرد صحت)

☆ آپریشن کے دوران اگر آپ کو مکمل طور پر بے ہوش نہ کیا گیا ہو تو فکر بالکل نہ کریں۔ انشاء اللہ درد آپ کو نہیں ہوگی۔ جتنا وقت ممکن ہو زیرب دعا کریں کرتے رہیں۔ اور اگر کوئی تکلیف محسوس کریں تو ڈاکٹر کو اس سے آگاہ کر دیں۔

## آپریشن کے بعد

☆ آپریشن کے ختم ہونے کے بعد آپ کو ٹرائی پر لٹا کر وارڈ یا پرائیویٹ کمرے میں آپ کے بستر پر پہنچایا جائے گا۔

☆ وارڈ میں آپ کے بستر کے پاس کوئی ایک عزیز ہونا چاہئے اگر آپ پرائیویٹ کمرے میں ہیں تو آپ کے پاس اور عزیز بھی ٹھہر سکتے ہیں۔

☆ آپریشن کے بعد سٹاف نرس آپ کا پورا خیال رکھیں گی لیکن آپ کے ساتھ رہنے والے عزیز بھی اگر چند باتوں کا خیال رکھیں اور سٹاف نرس کو بوقت ضرورت فوری طور پر مطلع کر دیں تو اچھا ہے۔ مثلاً ڈرپ والی جگہ پر جسم پر کوئی سوجن کسی جگہ سے خون کا اخراج، اٹھی کی شکایت یا کوئی اور تکلیف۔

☆ ہر بڑے آپریشن کے بعد ایک یا دو روز تک ڈاکٹر کھانے پینے کی اجازت نہیں دیتے بلکہ گلوکوز کی بوتلوں ہی سے جسم کو توانائی پہنچائی جاتی ہے۔ آپ بھی ڈاکٹر کی ہدایات پر سختی سے عمل کریں اور جب تک ڈاکٹر صاحب اجازت نہ دیں از خود کوئی چیز کھائیں نہ پیئیں۔

☆ عیادت کے لئے ہسپتال آنے والوں کو صرف مخصوص وقت پر ہی آنا چاہئے۔ نیز اپنے عزیز چھوٹے بچوں کو ہسپتال میں بالکل نہ آنے دیں۔ البتہ اگر کسی مریضہ کا بچہ شیر خوار ہے تو ڈاکٹر کی اجازت سے صرف چھاتی کا دودھ پلانے کے لئے بچے کو تھوڑی دیر کے لئے ہسپتال بلوایا جاسکتا ہے۔

☆ ہسپتال میں قیام کے دوران غیر ضروری اشیاء گھر سے نہ منگوائیں اور ماحول کی صفائی کا خاص خیال رکھیں۔

☆ سینئر ڈاکٹر صاحب سے براہ راست فون پر یا زبانی رابطہ قائم نہ کریں اگر کوئی شکایت ہو یا ضرورت محسوس ہو تو پہلے ڈیوٹی پر موجود ڈاکٹر صاحب سے بیان کریں۔

☆ ڈاکٹر جب راؤنڈ کرتے ہوئے آپ کے بستر پر آئیں تو آپ ان سے آئندہ پروگرام یا ہدایات کے بارے میں دریافت کر سکتے ہیں لیکن چلتے پھرتے ہر جگہ اس قسم کے سوال ڈاکٹر سے نہ کرتے رہیں۔

☆ تقریباً ایک ہفتے کے بعد آپ کے ٹانگے کھولے جائیں گے۔ عموماً ٹانگے کھولنے ہوئے کوئی خاص تکلیف نہیں ہوتی۔ اس لئے اس بارے میں بھی پریشان ہونے کی قطعاً کوئی ضرورت نہیں۔

☆ اپنے ڈاکٹر اور تمام سٹاف اور سب سے بڑھ کر شافی مطلق خدا کا شکر ادا کرنا نہ بھولیں۔ اور اسی شکر کا تقاضہ ہے کہ آئندہ کے لئے ڈاکٹر کے مشورے سے اس کی ہدایات پر عمل کرتے رہیں۔

چھوڑے۔

## آپریشن کا دن

☆ صبح سویرے اٹھ کر تمام حاجات سے فراغت کے بعد اگر ہو سکے تو نہالیا جائے اور نماز میں پورے خشوع و خضوع کے ساتھ اپنے رب سے دعا کی جائے

☆ آپریشن تھمیر جانے کے وقت کا انتظار نہ کیا جائے بلکہ تھمیر کا لباس اسی وقت پہن لیا جائے۔

☆ آج بھی سٹاف نرس آپ کو آپریشن کی تیاری کے لئے شام کوئی گولی دے یا نیکہ لگائے۔ اگر گولی دے تو پانی کے صرف چھوٹے سے گھونٹ کے ساتھ وہ دوائی لے لیں۔

☆ ایک اور بات ضرور یاد رکھیں کہ اگر آپ بلڈ پریشر کے مریض ہیں تو آپ ڈاکٹر سے پوچھ کر بلڈ پریشر کم کرنے والی دوائی بھی ضرور کھالیں۔

☆ اگر شوگر کے مریض ہیں تو بہتر یہ ہے کہ صبح سویرے آپ کی بلڈ شوگر ٹیسٹ ہو جائے اور آپریشن سے پہلے اس کی رپورٹ مل جائے۔ لیکن پریشان نہ ہوں ضرورت کے مطابق ڈیوٹی پر موجود ڈاکٹر خود اس کا انتظام کریں گے۔ چونکہ آپ نے صبح ناشتہ کیا ہے نہ ہی کچھ اور کھایا ہے اس لئے آج صبح انسولین کا نیکہ بھی نہیں لگے گا۔

☆ آپریشن تھمیر جانے سے پہلے اپنی تمام قیمتی اشیاء مثلاً رقم، گھڑی، انگوٹھی، کوئی بھی زیور، عینک، نظر کے مصنوعی شیشے Lenses، مصنوعی دانت، مصنوعی اعضائے جسمانی، سونے، جرابیں، بوٹ وغیرہ اپنے کسی عزیز کے حوالے کر دیں۔ ہاں اگر آپ اونچا سننے ہیں تو بے شک سماعت کا آلہ آپ کا نون پر لگا رہنے دیں اور اس بارے میں بھی ڈاکٹر صاحب کو آپ بتا سکتے ہیں۔

☆ وارڈ یا پرائیویٹ کمرے سے آپریشن تھمیر جاتے ہوئے عزیز واقارب میں سے دو افراد آپ کے ساتھ ہونے چاہئیں۔

مریض اگر عورت ہو تو ایک مرد اور ایک عورت ساتھ ہو تو بہتر ہے۔ آپریشن کے لئے منگوائی جانے والی دوائیاں، خون کی بوتل اور مکمل چارٹ اپنے ہمراہ رکھیں اور اپنے عزیزوں سے کہہ دیں کہ آپریشن کے بعد اگر کوئی دوائیاں بیچ گئی ہوں تو تھمیر کی سسٹر سے وصول کر لیں۔

☆ آپریشن تھمیر سے ماخوذ کمرے میں آپ کو کچھ دیر انتظار کرنا ہوگا۔ جب تھمیر میں موجود ڈاکٹر آپ کا نام لے کر بلوائیں گے تو متعلقہ عملہ آپ کو آپریشن تھمیر میں لے جائے گا جہاں آپ بستر نما آپریشن ٹیبل پر آرام سے لیٹ جائیں۔ اب آپ آپریشن کے دوران بے ہوش رکھنے کے ماہر ڈاکٹر کی زیر نگرانی چلے جائیں گے جو آپریشن کے دوران آپ کو درد کا احساس نہیں ہونے دے گا۔ نیز تمام وقت آپ کے دل کی حرکت سانس کی رفتار اور بلڈ پریشر وغیرہ چیک کر کے ادویات، گلوکوز اور بوقت ضرورت خون وغیرہ دیتے رہیں گے۔

سے خون کا عطیہ دینے کے قابل ہو۔ مریض کو اگر تازہ خون دیا جائے تو زیادہ بہتر ہوتا ہے۔ اس لئے آپریشن سے بہت روز پہلے خون کا عطیہ نہیں لینا چاہئے بلکہ صرف ایک دن پہلے خون کا انتظام کر کے ہسپتال کے بلڈ بنک میں رکھو دینا چاہئے۔ اور خون جمع کروانے کی رسید لے لینی چاہئے جو وہاں سے خون کی بوتل نکھواتے ہوئے متعلقہ عملہ کو دکھانی پڑے گی۔

☆ ہسپتال آنے سے پہلے اگر آپ گھر سے اچھی طرح غسل کر کے نہیں آئے تو اب ضرور ایسا کر لیں۔ نہانے سے پہلے ناخن ضرور تراش لیں۔ اسی طرح اگر نیل پالش لگی ہو تو وہ مکمل طور پر اتار لیں۔ نیز کوئی غیر ضروری بال جسم پر نہ رہنے دیں۔

☆ ڈاکٹر اگر مناسب سمجھے گا تو ملیریا سے بچاؤ کے لئے آپ کو دوائی دے گا یا بیچ سے بچاؤ کا نیکہ لگوائے گا۔ ہسپتال میں پہنچ کر کوئی دوائی اپنی مرضی سے نہ لے لیں بلکہ ڈاکٹر سے اجازت لے کر دوائی کھائیں جو آپ کے چارٹ پر بھی اسے درج کرے گا۔

☆ آج ہی کسی وقت ڈیپنر بھی آپ کے پاس آئے گا اور جس جگہ آپریشن ہونا ہے اس کے ارد گرد جلد کی اچھی طرح شیو کرے گا۔ تاکہ بالوں یا گندگی کی وجہ سے جراثیم جسم کے اندر نہ پہنچ پائیں۔ بعض ہسپتالوں میں یہ شیو آپریشن سے ڈرا پہلے تھمیر کے اندر کی جاتی ہے۔

☆ رات کو سٹاف نرس آپ کو ایک ڈھیلا ڈھالا لباس مہیا کرے گی۔ یہ وہ کپڑے ہیں جو آپ نے کل آپریشن تھمیر میں پہن کر جانے ہیں۔ بعض مریض یہ لباس پہننا پسند نہیں کرتے۔ لیکن بہتر یہی ہے کہ آپریشن تھمیر جانے سے پہلے یہی مخصوص لباس پہنا جائے۔

☆ آپریشن سے پہلے کی رات ضرور ہسپتال ہی میں گزارنی چاہئے۔ اس سے نہ صرف آپریشن کیلئے ہر قسم کی تیاری بھی زیادہ بہتر طریقے سے ہو جاتی ہے بلکہ مریض ہسپتال کے ماحول سے مانوس بھی ہو جاتا ہے اور آپریشن کے بعد بھی اسے گھبراہٹ یا کوفت محسوس نہیں ہوتی۔

☆ ضروری ہے کہ آپریشن سے کم از کم چھ گھنٹے پہلے مریض نے کچھ بھی کھایا یا پینا نہ ہو آپریشن اگر آگلی صبح ہونا ہے تو ایک رات پہلے کھانا بہت ہلکا اور نرم ہونا چاہئے تاکہ جلدی ہضم ہو جائے اور رات بارہ بجے کے بعد مریض کو کچھ کھانا پینا نہیں چاہئے

☆ میڈیکل سائنس نے موجودہ وقت میں اس قدر ترقی کر لی ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑے سے بڑے آپریشن میں بھی اب خطرے کی کوئی بات نہیں رہی ایسے آلات اور ادویات اب تیاری کی چٹکی ہیں جو ہر قسم کی ہنگامی صورت میں کام آسکتی ہیں۔ تاہم اصل شفاء تو شافی مطلق ہی عطا فرماتا ہے اس لئے ہر قدم پر اس سے دعا کرتے رہنا چاہئے۔ خاص طور پر یہ دعا کہ اے اللہ اس بیماری کو دور فرما دے اور شفاء تو شفاء دینے والا ہے۔ کوئی شفاء نہیں مگر وہی جو تیری جناب سے ہے۔ ایسی شفاء دے جو ذرہ بھی بیماری نہ

## وصایا

### ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

### مسئل نمبر 75336 میں

#### Sukardi Bahansubu

ولد و بھائی Subu Bahan قوم ..... پیشہ ملازمت عمر 67 سال بیعت 1972ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 31-10-06 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/RP320000 ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو

گی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ Sukardi

Bahansubu - گواہ شد نمبر 1 Anuar Abdul Hafidz2 - گواہ شد نمبر 2

### مسئل نمبر 75337 میں Ismail Tajeb

ولد و بھائی Djumat Tajeb قوم ..... پیشہ لچر عمر 47 سال بیعت 1997ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 30-05-06 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مکان برقبہ

45 مربع میٹر مالیتی -/RP1500000 (2) زمین برقبہ 40000

-/RP20000000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP500000 ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں

میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی

جاوے۔ العبد۔ Ismael Tajeb - گواہ شد نمبر 1  
Sya frian Topayu - گواہ شد نمبر 2  
Rasyid Ztopayu  
مسئل نمبر 75338 میں

#### Abdul Aziz Montol

ولد و بھائی L.Montol قوم ..... پیشہ پیشتر عمر 71 سال بیعت 1953ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 11-11-06 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/RP350000 ماہوار بصورت پیش من مل رہے ہیں

میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ Abdul Aziz Montol  
گواہ شد نمبر 1 Sutrisno Montol - گواہ شد نمبر 2 Mahmud Daud

### مسئل نمبر 75339 میں Rohmah

زوجہ Cahva قوم ..... پیشہ خانہ داری عمر 46 سال بیعت 1974ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 17-12-06 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مکان برقبہ 70 مربع میٹر مالیتی -/RP1750000 (2) حق مہر ادا شدہ -/RP50000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP60000 ماہوار بصورت جب خراج مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ Rohmah

گواہ شد نمبر 1 Rismana - گواہ شد نمبر 2 Udin

### مسئل نمبر 75340 میں Rohaenah

زوجہ Wahyu قوم ..... پیشہ خانہ داری عمر 41 سال بیعت 1988ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 13-10-06 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ

قیمت درج کر دی گئی ہے (1) حق مہر ادا شدہ بصورت طلائی زیور 2 گرام مالیتی -/RP300000 (2) مکان برقبہ 61 مربع میٹر مالیتی -/RP2000000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP50000 ماہوار بصورت جب خراج مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ Rohaenah - گواہ شد نمبر 1 Saepudin - گواہ شد نمبر 2 Wahyu

### مسئل نمبر 75341 میں

#### Imas Kusmawati

زوجہ Ipap Sum Pena قوم ..... پیشہ خانہ داری عمر 32 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 02-05-06 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) حق مہر ادا شدہ بصورت طلائی زیور 5 گرام مالیتی -/RP650000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP150000 ماہوار بصورت جب خراج مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ JaJang - گواہ شد نمبر 1 Imas Kusmawati

گواہ شد نمبر 2 Sugirot - گواہ شد نمبر 3 Apap Sum Pena

### مسئل نمبر 75342 میں

#### Yeyep Kusnadi

ولد و بھائی Rahli قوم ..... پیشہ کاروبار عمر 49 سال بیعت 1980ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 08-04-07 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مکان برقبہ 140 مربع میٹر مالیتی -/RP5000000 (2) زمین برقبہ 700 مربع میٹر مالیتی -/RP4000000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP300000 ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد

کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ Ade 1 Yeyep Kusnadi - گواہ شد نمبر 1 PuJaswara - گواہ شد نمبر 2 Suwanda

### مسئل نمبر 75343 میں

#### Wawan Patriawan

ولد و بھائی Ihi Ahmad قوم ..... پیشہ ملازمت عمر 41 سال بیعت 1990ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-04-8 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مکان برقبہ 125 مربع میٹر مالیتی -/RP4500000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP500000 ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ Yeyep Wawan Patriawan - گواہ شد نمبر 1 Abuy Rosidin - گواہ شد نمبر 2 Kusnadi 1

### مسئل نمبر 75344 میں

#### Muhammad Sobir

ولد و بھائی Wakad bin Suman قوم ..... پیشہ مبلغ عمر 30 سال بیعت 1993ء ساکن انڈونیشیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-04-07 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) زمین برقبہ -/RP1250000 اس وقت مجھے مبلغ -/RP1051210 ماہوار بصورت الاؤنس مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ Muhammad Sobir - گواہ شد نمبر 1 Aeludin - گواہ شد نمبر 2 Abdul Rohman

### مسئل نمبر 75345 میں Nurul Hafizah





ہے (1) مکان (1) اندازاً مالیتی  
-/1000000000 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے  
مبلغ -/2400000 غانین کرنسی ماہوار بصورت ٹیچر  
مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو  
گی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔  
اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس  
کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر  
بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر  
سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ Dawood  
Abdullah Baffour Ahmad  
Nasir Baoteng  
Yacoob 2  
گواہ شہد نمبر 1  
مسئل نمبر 75362 میں

### Muhammad Kojo

ولد Late Op Kwabena Asante قوم .....  
پیشہ کاروبار عمر 50 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن  
غانا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
06-8-8 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر  
میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں  
ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/100000 غانین کرنسی  
ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت  
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر  
انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی  
جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار  
پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی  
۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے  
۔ العبد۔ Muhammad Kojo۔ گواہ شہد نمبر 1  
Adam B.A Rahman۔ گواہ شہد نمبر 2  
Talib Yacoob  
مسئل نمبر 75363 میں

### Sadique Dawood

ولد Sadique Dabuo قوم ..... پیشہ کاروبار  
عمر 46 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-07 میں  
وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل  
ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1)  
دو عدد پلاٹس مالیتی 54 ملین غانین کرنسی۔ اس وقت  
مجھے مبلغ -/1000000 غانین کرنسی ماہوار بصورت  
کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد  
کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا  
رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت

میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں  
ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/1500000 غانین کرنسی  
ماہوار بصورت Herbalist مل رہے ہیں۔ میں  
تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ  
داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے  
بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظور سے منظور فرمائی  
جاوے۔ العبد۔ Zakariyya Salih۔ گواہ شہد  
نمبر 1 Alhassan Aurther۔ گواہ شہد نمبر 2  
نویدا احمد عادل  
مسئل نمبر 75360 میں

### Sakeena Majeed

زوجہ Abdul Majeed قوم Fante پیشہ  
کاروبار عمر 52 سال بیعت 1982ء ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-8-28 میں  
وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل  
ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1)  
مکان مالیتی اندازاً -/20000000 غانین کرنسی (2)  
حق مہر ادائشہ -/15 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ  
-/500000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل  
رہے ہیں۔ اور مبلغ -/360000 غانین کرنسی سالانہ  
آمدزائیداد بالابے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد  
کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا  
رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں اقرار کرتی  
ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام  
تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ  
کو ادا کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ Sakeena  
Majeed۔ گواہ شہد نمبر 1 عبدالمجید۔ گواہ شہد نمبر 2  
نویدا احمد عادل  
مسئل نمبر 75361 میں

### Dawood Baffour Ahmad

ولد Ahmad Asante Dawood قوم .....  
پیشہ ٹیچر عمر 53 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غانا  
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-1-31  
میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل  
متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی  
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت  
میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب  
ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی

سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ Salamat I.B  
Nkrumah۔ گواہ شہد نمبر 1  
Abdullah Nasir  
Baoteng۔ گواہ شہد نمبر 2  
Talib Yacoob  
مسئل نمبر 75357 میں

### Amina Tamakole

بنت Late Stephen Adu Enning قوم  
..... پیشہ کاروبار عمر 52 سال بیعت پیدائشی احمدی  
ساکن غانا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
07-1-21 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر  
میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں  
ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/200000 غانین  
کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں  
تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ  
داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے  
بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت  
حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ Amina  
Tamakloe۔ گواہ شہد نمبر 1  
Abdullah Nasir  
Boateng۔ گواہ شہد نمبر  
Yacoob 2  
مسئل نمبر 75358 میں

### Abdul Malik Ayub

ولد Ayub Ibrahim قوم ..... پیشہ کاروبار  
عمر 22 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-2 میں  
وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت  
مجھے مبلغ -/500000 غانین کرنسی ماہوار بصورت  
کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد  
کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا  
رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔  
Abdul Malik Ayub۔ گواہ شہد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng  
شہد نمبر 2  
Talib Yacoob  
مسئل نمبر 75359 میں

### Zakariyya Salih

ولد Salih Adam قوم Fante پیشہ  
Herbalist عمر 59 سال بیعت پیدائشی احمدی  
ساکن غانا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
07-3-15 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر

رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ  
وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔  
Khadijah Nkhansah۔ گواہ شہد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng  
شہد نمبر 2  
Talib Yacoob  
مسئل نمبر 75355 میں

### Shibzada Saeed Suleiman

ولد Sulieman Adam Obronyi قوم .....  
پیشہ مشنری عمر 39 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن  
غانا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
06-11-17 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر  
میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل  
حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی  
ہے (1) Cocoa Form برقبہ 5/1 ایکڑ مالیتی  
-/25000000 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ  
-/718000 غانین کرنسی ماہوار بصورت الاؤنس مل  
رہے ہیں۔ اور مبلغ -/6000000 غانین کرنسی  
سالانہ آمدزائیداد بالابے۔ میں تازیت اپنی  
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن  
احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد  
یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا  
رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میں  
اقرار کرتا ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح  
چندہ عام تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان ربوہ کو ادا کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ  
تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔  
العبد۔ Sahibzada Saeed  
Suleiman۔ گواہ شہد نمبر 1  
ڈاکٹر محمد ابراہیم۔ گواہ  
شہد نمبر 2  
نویدا احمد عادل  
مسئل نمبر 75356 میں

### Salamat I.B Nkrumah

زوجہ I.B Nkrumah قوم ..... پیشہ کاروبار  
عمر 53 سال بیعت 1986ء ساکن غانا بقائمی ہوش و  
حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-2 میں وصیت  
کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد  
منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد  
منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی  
موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) حق مہر بزمہ  
خانہ -/400000 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ  
-/450000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل  
رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی  
1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔  
اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس  
کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر  
بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر

تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔  
Sadique Dawood - گواہ شد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng - گواہ شد نمبر 2  
Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75364 میں

**Abdul Malik Adam**  
ولد Adam Busumuru قوم ..... پیشہ  
Herbalist عمر 63 سال بیعت پیدائشی احمدی  
ساکن غانا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
1-07-15 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر  
میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل  
حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی  
ہے (1) مکان مالیتی - /270000000 غانین  
کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ - /500000 غانین کرنسی  
ماہوار بصورت Herbalist مل رہے ہیں۔ میں  
تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ  
داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے  
بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جاوے۔ العبد۔ Abdul Malik Adam - گواہ  
شد نمبر 1 Abdullah Nasir Boateng  
گواہ شد نمبر 2 Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75365 میں

**Munira Alhassan**  
زوجہ Fante قوم Alhassan Aurther پیشہ  
کاروبار عمر 25 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غانا  
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-3-15  
میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل  
متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی  
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت  
میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب  
ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1)  
(حق مہر ادا شدہ - /200000 غانین کرنسی۔ اس  
وقت مجھے مبلغ - /180000 غانین کرنسی ماہوار  
بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی  
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن  
احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد  
یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی  
رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ  
وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔  
Munira Alhassan - گواہ شد نمبر 1  
Alhassan Aurther - گواہ شد نمبر 2  
نویدا احمد عادل

### مسئل نمبر 75366 میں

**Sakeena Bentil**

زوجہ Kassim Duodu قوم Fante پیشہ کاروبار  
عمر 26 سال بیعت 1993ء ساکن غانا بقائمی ہوش  
و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-3-15 میں  
وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل  
ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) حق  
مہر ادا شدہ - /500000 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے  
مبلغ - /150000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار  
مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہو  
گی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی  
رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔  
Sakeena Bentil - گواہ شد نمبر 1  
Aurther - گواہ شد نمبر 2 نویدا احمد عادل

### مسئل نمبر 75367 میں

**Salih Kwami Appiah**  
ولد Osman Kwame Appiah قوم .....  
پیشہ فارمنگ عمر 70 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن  
غانا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ  
07-2-12 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر  
میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10  
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس  
وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل  
حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی  
ہے (1) مکان مالیتی - /30000000 غانین کرنسی  
اس وقت مجھے مبلغ - /700000 غانین کرنسی ماہوار  
بصورت فارمنگ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی  
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن  
احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا  
آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا  
رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ  
وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔  
Salih Kwame Appiah - گواہ شد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng  
شد نمبر 2 Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75368 میں

**Ahmad Kwame Boakye**  
ولد Kwame Boakye قوم ..... پیشہ  
ٹیچر عمر 66 سال بیعت 1958ء ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-12 میں  
وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل

ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1)  
بلڈنگ سکول مالیتی - /200000000 غانین  
کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ - /900000 غانین کرنسی  
ماہوار بصورت ٹیچر مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی  
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن  
احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد  
یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا  
رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ  
وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔  
Ahmad Kwame Boakye - گواہ شد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng  
شد نمبر 2 Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75369 میں

**Ibrahim Anokye**  
ولد Issah Brentuo قوم ..... پیشہ فارمنگ  
عمر 54 سال بیعت 1976ء ساکن غانا بقائمی ہوش و  
حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-12 میں وصیت  
کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد  
منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد  
منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی  
موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) Cocoa Form  
رقبہ 4/4 ایکڑ مالیتی - /8000000 غانین  
کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ - /1500000 غانین  
کرنسی ماہوار بصورت فارمنگ مل رہے ہیں۔ میں  
تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ  
داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے  
بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی  
ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جاوے۔ العبد۔ Ibrahim Anokye - گواہ شد  
نمبر 1 Abdullah Nasir Boateng - گواہ  
شد نمبر 2 Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75370 میں

**Nzair Ahmad Keelson**  
ولد Haneef Bin Keelson قوم ..... پیشہ  
ٹیچر عمر 50 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-1-24 میں  
وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل  
ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1)  
بلڈنگ مالیتی - /200 ملین غانین کرنسی۔ اس وقت  
مجھے مبلغ - /2000000 غانین کرنسی ماہوار بصورت  
ٹیچر مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو  
بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا  
رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا

کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔  
Ahmed Keelson - گواہ شد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng  
گواہ شد نمبر 2 Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75371 میں

**Adeez Shareef**  
بنت Shareef Yakub قوم ..... پیشہ فارمنگ  
عمر 26 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-1 میں  
وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت  
فارمنگ مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد  
کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی  
رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔  
Adeez Shareef - گواہ شد نمبر 1  
Abdullah Nasir Boateng  
گواہ شد نمبر 2 Talib Yacoob

### مسئل نمبر 75372 میں

**Sakina Ishaque**  
زوجہ Ishaque Kwatene قوم ..... پیشہ  
کاروبار عمر 57 سال بیعت 1980ء ساکن غانا بقائمی  
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-2-26 میں  
وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ  
جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری  
کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل  
ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1)  
مکان مالیتی - /25000000 غانین کرنسی۔ اس وقت  
مجھے مبلغ - /500000 غانین کرنسی ماہوار بصورت  
کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد  
کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی  
رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی  
اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔  
Sakina Ishaque - گواہ شد نمبر 1  
Abubakari Ishaque - گواہ شد نمبر 2  
مسئل نمبر 75373 میں  
**Habeeba Eshun Nyame**

## امریکی صدر ہیری

### ایس ٹرومین

ہیری ایس ٹرومین امریکہ کا تینتیسواں صدر تھا۔ وہ 8 مئی 1884ء کو امریکی ریاست مسوری Missouri کے شہر لامر (Lamar) میں پیدا ہوا۔ اس کا تعلق کسانوں کے ایک گھرانوں سے تھا۔ اس نے فقط ہائی اسکول تک تعلیم حاصل کی تھی۔ جنگ عظیم کے دوران اس نے فوج میں شمولیت اختیار کی۔ جنگ کے اختتام کی بعد اس نے سیاست کے میدان میں قدم رکھا اور 1935ء سے 1944ء تک ایوان بالا کارکن رہا۔

1944ء کے انتخابات میں اس نے ڈیموکریٹک پارٹی کی جانب سے امریکہ کے نائب صدارت کا انتخاب لڑا اور کامیاب ہوا۔ ابھی اسے نائب صدر بنے ہوئے فقط 83 روز گزرے تھے کہ صدر امریکہ فرینکلنڈی روز ویلٹ (Roosevelt) کا انتقال ہو گیا اور یوں ٹرومین امریکہ کا صدر بن گیا۔

اس وقت دنیا ایک بڑے تاریخی دور سے گزر رہی تھی۔ جاپان کی جنگ، یات کا معاہدہ، پوسٹم کانسفرنس، جرمنی اور جاپان کا زوال، روز ویلٹ کی موت، مسولینی وار ہٹلر کی تباہی اور اقوام متحدہ کا قیام..... ٹرومین نے ان تمام معاملات کو کامیابی سے نمٹایا۔ عہدہ صدارت پر فائز ہونے کے کچھ ہی عرصہ بعد اسے جاپان کے دو شہروں ہیروشیما اور ناگاساکی پر ایٹم بم گرانے کا ناخوشگوار حکم بھی دینا پڑا لیکن اس کے اس اقدام کے باعث دوسری جنگ عظیم اپنے اختتام کو پہنچ گئی۔

1948ء کے انتخابات میں اس نے صدارت کا انتخاب لڑا اور کامیاب ہوا۔ وہ 19 جنوری 1953ء تک اس عہدے پر فائز رہا۔

صدارت کے عہدے سے ہٹنے کے بعد اس نے اپنی یادداشتیں رقم کرنا شروع کیں جو Years of Decisions اور Years of Hope کے نام سے اشاعت پذیر ہوئیں۔ 26 دسمبر 1972ء کو اس کا انتقال ہو گیا۔

قانون، کمپیوٹر سائنس، انفارمیشن سسٹم اینڈ ٹیکنالوجی، اکٹاکس، سٹینڈنگس اینڈ اکٹا میٹرس، بزنس مینجمنٹ سائنسز، کامرس۔

طالب علم رطالہ مالی دشواریوں کے باعث پڑھائی جاری رکھنے سے معذور ہوں درخواست فارم جمع کروانے کی آخری تاریخ 28 فروری 2008ء ہے۔ درخواست فارم اور مزید معلومات کیلئے فون نمبرز 021-9212714، 9213026 اور ویب سائٹ www.nbp.com.pk/studensloan (نظارت تعلیم) ملاحظہ کریں۔

## اعلان دارالقضاء

(مکرم محمد یوسف شاہ صاحب وغیرہ ترکہ مکرم میاں خوشی محمد صاحب)

مکرم میاں خوشی محمد صاحب مرحوم کے وراثت نے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد مکرم میاں خوشی محمد صاحب ولد مکرم میاں روشن دین صاحب بقضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ ان کی امانت صدر انجمن احمدیہ میں مبلغ چوبیس ہزار ایک صد بیالیس روپے صرف (-/24142 Rs) موجود ہیں۔ یہ رقم ہماری والدہ محترمہ سردار بیگم صاحبہ کے نام منتقل کردی جائے کسی وارث کو اس منتقلی پر اعتراض نہ ہے۔ جملہ وراثت کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

- 1- مکرم سردار بیگم صاحبہ (بیوہ)
  - 2- مکرم محمد یوسف شاہ صاحب (بیٹا)
  - 3- مکرم محمد اربین انجم صاحب (بیٹا)
  - 4- مکرم علی محمد یوسف صاحب (بیٹا)
  - 5- مکرم محمد داؤد طاہر صاحب (بیٹا)
  - 6- مکرم مزاہد پروین صاحبہ (بیٹی)
  - 7- مکرم محمد جاوید اقبال صاحب (بیٹا)
  - 8- مکرم محمد پرویز خالد صاحب (بیٹا)
  - 9- مکرم محمد سعید طارق صاحب (بیٹا)
  - 10- مکرمہ لمتہ اللطیف مبارک صاحبہ (بیٹی)
  - 11- مکرم محمد نصیر الدین ناصر صاحب (بیٹا)
  - 12- مکرم محمد بشیر الدین ناصر صاحب (بیٹا)
- بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی وارث یا غیر وارث کو اس منتقلی پر اگر کوئی اعتراض ہو تو وہ تیس یوم کے اندر اندر دفتر ہذا کو مطلع کر کے ممنون فرمائیں۔
- (ناظم دارالقضاء ربوہ)

## طلباء کیلئے قرضہ سکیم

وفاقی وزیر خزانہ کی بجٹ تقریر 02-2001ء میں گورنمنٹ کی طرف سے اسٹوڈنٹس لون سکیم کا اعلان کیا گیا تھا اس سکیم کے تحت درج ذیل اہلیت کے طلبہ درخواست دے سکتے ہیں۔

جنہیں سرکاری شعبہ میں منظور شدہ جامعات ریکالجز میں میرٹ کی بنیاد پر داخلہ ملا ہو۔

جن طلبہ کا شمار بوقت داخلہ عمر کے مندرجہ ذیل دائرہ میں ہوتا ہو۔

برائے گریجویشن 21 سال سے زائد نہ ہو۔

برائے پوسٹ گریجویشن 31 سال سے زائد نہ ہو۔

برائے پی ایچ ڈی 36 سال سے زائد نہ ہو۔

طالب علم رطالہ نے آخری پبلک امتحان میں کم از کم 70% نمبر حاصل کئے ہوں۔

طالب علم رطالہ نے مندرجہ ذیل مضامین کا انتخاب کیا ہو۔

انجینئرنگ، الیکٹرونکس، نائل گیس اینڈ پیٹرو کیمیکل ٹیکنالوجی، ایگریکلچر، میڈیسن، فزکس، کیمسٹری، بیالوجی، مائیکرو بیالوجی اینڈ سٹینڈنگس، میٹھ میٹیکس، نیچرل سائنس

کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔

Jamila Nuhu - گواہ شد نمبر 1 Abdullah  
Nasir Boateng - گواہ شد نمبر 2 Talib  
Yacoob

### مسل نمبر 75376 میں

#### Hawa Ainooson

ولد Ahmed Ainooson قوم..... پیشہ کار و بار عمر 32 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-3-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/360000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔

Hawa Ainooson - گواہ شد نمبر 1 Alhaji  
Ismail Yusooif - گواہ شد نمبر 2 راغب ضیاء الحق

### مسل نمبر 75377 میں

#### Memuna Ahmed Abakah

زوجہ Mubarak Ahmad Adam قوم Abakah پیشہ ٹیچر عمر 29 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-2-3 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/960000 غانین کرنسی ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔

Elias Otoo - گواہ شد نمبر 1 Mohammad  
Musa Arhin 2

مسل نمبر 75375 میں Jamila Nuhu

بنت Alhaj Nuhu Kofi قوم..... پیشہ سوشل ورکر عمر 29 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-8-9 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/200000 غانین کرنسی ماہوار بصورت سوشل ورکر مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد

زوجہ Yusuf Eshun Nyame قوم Nyame پیشہ کار و بار عمر 46 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-4-18 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) حق مہر ادا شدہ -/2000000 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ -/640000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔

Habeeba Eshun - گواہ شد نمبر 1 Mohammad  
Nyame - گواہ شد نمبر 2 نوید احمد عادل

مسل نمبر 75374 میں Elias Otoo

ولد Isa Abaka قوم..... پیشہ ملازمت عمر 58 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-3-5 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مکان مالیتی -/50000000 غانین کرنسی۔ اس وقت مجھے مبلغ -/2142000 غانین کرنسی ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔

Elias Otoo - گواہ شد نمبر 1 Mohammad  
Musa Arhin 2

مسل نمبر 75375 میں Jamila Nuhu

بنت Alhaj Nuhu Kofi قوم..... پیشہ سوشل ورکر عمر 29 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-8-9 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/200000 غانین کرنسی ماہوار بصورت سوشل ورکر مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد

مسل نمبر 75376 میں Hawa Ainooson

ولد Ahmed Ainooson قوم..... پیشہ کار و بار عمر 32 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-3-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/360000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔

Hawa Ainooson - گواہ شد نمبر 1 Alhaji  
Ismail Yusooif - گواہ شد نمبر 2 راغب ضیاء الحق

مسل نمبر 75377 میں Memuna Ahmed Abakah

زوجہ Mubarak Ahmad Adam قوم Abakah پیشہ ٹیچر عمر 29 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-2-3 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/960000 غانین کرنسی ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔

Elias Otoo - گواہ شد نمبر 1 Mohammad  
Musa Arhin 2

مسل نمبر 75375 میں Jamila Nuhu

بنت Alhaj Nuhu Kofi قوم..... پیشہ سوشل ورکر عمر 29 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 07-8-9 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/200000 غانین کرنسی ماہوار بصورت سوشل ورکر مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد

مسل نمبر 75376 میں Hawa Ainooson

ولد Ahmed Ainooson قوم..... پیشہ کار و بار عمر 32 سال بیعت پیدا انٹی احمدی ساکن غانا بقائگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 06-3-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/360000 غانین کرنسی ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔



5:37	طلوع فجر
7:04	طلوع آفتاب
12:09	زوال آفتاب
5:13	غروب آفتاب

## گمشدہ نقدی

☆ کسی دوست کی کچھ نقدی مورخہ 15 دسمبر 2007ء کو فضل عمر ہسپتال سے اقصیٰ چوک تک آتے ہوئے کہیں گر گئی ہے۔ اگر کسی صاحب کو ملے تو دفتر صدر عمومی پہنچادیں۔  
(سیکرٹری جنرل۔ لوکل انجمن احمدیہ ربوہ)

ڈپریشن کی مفید مجرب دوا

**رُوحی**

ناصر دواخانہ (رجسٹرڈ) گولیا زار ربوہ

Ph: 047-6212434 - 6211434

**ارشاد بھٹی پراپرٹی ایجنسی**

ربوہ اور ربوہ کے گرد و نواح میں پلاٹ مکان زرعی و سنی زمین خرید و فروخت کی با اعتماد ایجنسی

پلاٹ مارکیٹ بالمقابل ریلوے لائن ربوہ فون دفتر: 6212764

گھر: 6211379 موبائل: 0300-7715840

پرانے پیچیدہ ضدی "لا علاج" امراض

علاج اور علاج کی ٹریننگ کیلئے

ہومیوڈاکٹر پروفیسر سجاد علوم شرقی نور ربوہ

فون: 047-6212694/0334-6372030

گمشدہ 1952ء خداتعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

**شریف جیولرز**

ریلوے روڈ 6214750

اقصیٰ روڈ 6212515

6215455 | 6214760

پرو پرائسز: میاں حنیف احمد کامران

Mobile: 0300-7703500

C.P.L 29-FD

سال خون کے مرض ہیوفیلیا میں مبتلا ہے اور تکلیف میں ہے احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

☆ مکرم مبشر احمد ضیاء صاحب محاسب حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کی اہلیہ محترمہ فوزیہ ضیاء صاحبہ بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

☆ مکرم مرزا ممتاز احمد صاحب حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کے والدین جرنی میں بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی

## درخواست دعا

☆ مکرم چوہدری نصر اللہ خان صاحب صدر جماعت احمدیہ چک TDA2 ضلع خوشاب اطلاع دیتے ہیں کہ میرے بہنوئی مکرم رانا عبدالکیم خان صاحب کاٹھ گڑھی مختلف عوارض کی وجہ سے بیمار ہیں کامل شفایابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

☆ مکرم مجید احمد صاحب باجودہ تحریر کرتے ہیں کہ مکرم مبشر احمد صاحب کھوکھر والی نارووال کی اہلیہ بوجہ ہائی بلڈ پریشر اور شوگر کافی عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں ان کی شفاء کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

☆ مکرم طارق سعید صاحب ناظم اطفال حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کا بیٹا عزیزم سدید احمد عمرا یک

**Pizza Heim Pizza Heim**

Pizzas Burgers Sandwich Steaks Starters

Salad Soups Dine Inn, Takeaway, Home Delivery

Just Call Us: 042-5161511, 5218484

For Complaints & Business Inquires : 0300-8465215

**Shezan**

ISO 9001 : 2000 Certified